

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VHL, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. január 30. 6 óra -- perc

A dolgozó nők javaslatára 15 ezer női kötényt készít az első negyedévben a "Prémipar" ktsz

1 gyr/B/He Li P 4

Divatbemutatót tartott a "Prémipar" kisipari termelő szövetkezet a Rákóczi-ut. 19. szám alatti MSZT helyiségben. Közel száz olyan női és gyermekruhát mutattak be, amelyet maradékanyagokból készítettek. A változatos és csinos ruhák - amelyek között igen ötletesek voltak a háromrészes leánykaruhák - tavasszal kerülnek forgalomba a Maradékboltokban.

A megjelent nagyüzemek dolgozói elmondták véleményüket a látottakról. Tetszett a sok színes, olcsó női kartonruha, de kifogásolták, hogy kevés gyermekruhát mutattak be. Számos nagyüzemben dolgozó nő felvetette, miért nem mutatnak be kötényeket. Ezt maradékokból igen könnyű elkészíteni. A vidéki földművesszövetkezeti boltok képviselői helytelenítették, hogy a szövetkezet csak a városi dolgozók számára készített modelleket és nem akadt tájizlés szerinti választék.

A kritika nyomán a "Prémipar" ktsz elhatározta a kötények varrását is és már az első negyedévben 15.000 kötényt készítenek. A közeljövőben vidéki bemutatókat rendeznek s a tapasztalatok leszűrésé után még ebben a negyedévben megkezdik a különböző vidékek tájizlése szerinti női és gyermekruhák készítését. /MTI/

Mozdonya jó karbantartásával küzd a téli forgalom sikeréért, a széntakarékosságért Döme Ferenc a Hámán Kató fűtőház főmozdonyvezetője

1 Ta/HM/He Li P 2

A Hámán Kató fűtőház egyik büszkesége Döme Ferenc sztahanovista főmozdonyvezető. Hat esztendeje irányítja 424-es sorozatú mozdonyát és a hat év alatt nem fordult elő a legkisebb gondelleneesség sem. Kiváló eredményét mozdonya gondos karbantartásával éri el.

A téli forgalom sikeréért is jól dolgozik. Ha gyengébb minőségű szenet kap, megfelelő keveréssel javítja, s általában egyforma gyulladási hőfoku szenet rakat a szerkocsira. Gondosan locsolja a szenet, de télen csak annyit locsol meg az indulás előtt, amennyi az első adagoláshoz szükséges, hogy a többi össze ne fagyjon.

Mozdonya jó karbantartásához tartozik, hogy vigyáz a kazán belső tisztántartására is. Pontosan beállítja a tolattyukat és a kiömlőket, rendszeresen keni a kerékeket, hogy megelőzze a hibákat. Gondos munkájával egy hónap alatt 30 tonna szenet takarított meg és olyan eredményt is elért, hogy egy 1800 tonnás gyorstehervonatot gyengébb minőségű szénrel Szob és Biharkeresztes között 60-70 kilométeres sebességgel továbbított. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1953. január 30. 6 óra 05 perc

Épül Komlón az ország egyik legnagyobb szénpályaudvara

Vid Sz He Sz Sza

1950-ben kezdtek meg Komló szocialista bányaváros teherpályaudvarának építését. Ez lesz az országban a második legnagyobb szénpályaudvar. Innen továbbítják majd a Sztálin Vasmű kohót tápláló szenet is.

Az új pályaudvar a régiből eltérően a város lakónegyedétől távol, széljárásmentes helyen, Komló üzemi városrészében épül. Így a koron és füst nem rontja az új város lakóterületeinek levegőjét.

A négy részből álló korszerű teherpályaudvaron a későbbiek folyamán mondonszín, forgatókorong, víz- és szénállomás segíti a növekvő forgalom zavartalan lebonyolítását, a kocsik mozgását pedig az emberi erő igénybevétele nélkül vagonvontatóberendezés végzi.

1952 közepén indult el az első szénszerelevény az új pályaudvarról, amelynek építése azóta is tovább folyik.

Abban a völgyben, ahol a szénpályaudvar létesül, a hatalmasmértű földmunkákat korszerű kotrógépek és szállítóeszközök teszik gyorsabbá és könnyebbé. Az eddig megmozgatott több, mint 100 ezer köbméter földmenyiség alig 15 százalékát emelték ki kézi erővel. Gépek segítik a pályaudvar építését is. A mostanáig lefektetett 500 vagon sín csavarolásának jó részét, az előfurásokat pedig teljesen géppel végzik.

Az új tervévet új lendülettel kezdték a vasutépítők. Talá- valy a folyamatos munkát gátolta a munkaterület hiánya és így másfél hónappal elmaradtak évi tervük teljesítésében. Most - részben a gépek, részben szovjet módszerek segítségével - már nemcsak az első negyedévi terv maradéktalan teljesítéséért, de az elmaradás behozásáért is harcolnak. A vágányszabályozást a munka folyamatoságát biztosító váltóaláveréssel végzik, s így mintegy 15-20 százalékkal emelik teljesítményüket. Ezáltal válik lehetővé, hogy március 31-ig, az eddigieknek másfélszeresére emeljék az új szénpályaudvar kapacitását. /MTI/

Kétszáz személyes kifőzőkonyha nyílik a VIII. kerületben

1 B1/tot/Ho Li P 3

A VIII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat még az év elején 200 személyes kifőzőkonyhát létesít a Baross-utcában, hogy ezzel is megkönnyítse a dolgozó nők munkáját. A konyha izletes, olcsó ételekkel látja el majd a kerület dolgozóit. Háromféle menüt főznek: 3.40,

5.35 és 6.90 forintos árban.

A dolgozók kívánságára vacsoramenüt is rendszeresítenek, amelyet délután 5 órától helyben elfogyaszthatnak, vagy hazavihetnek a dolgozók. /MTI/

Ko.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 3. kiadás 1953. január 30. 6 óra 10 perc

A kerületi tanácsok hírei

1 Im/Tr/He M. 4

Ahol a tanács tag lelkiismeretesen foglalkozik választói kéréseivel, javaslataival, ott ennek meg is látjuk az eredménye. A jó és lelkiismeretes munkát a lakosság köszönettel fogadja. Ezt bizonyítja az a levél is, amelyet Neurochr Béláné tanács tag kapott egyik választójától, Kiss Istvánnétól, aki az Alkotás-utca 13. szám alatti házban lakik. A levélben Kisné a környék lakóinak nevében köszönetét fejezi ki, hogy a környék lakóinak kívánságára a Mészáros-utcában fogászatot létesítettek. A levélben elismeréssel ír az előzőekben fogászmódról, a lelkiismeretes kezeléssel, amelyben a fogászat dolgozóit a hozzájuk forduló betegeket részesítik.

X X X

A VIII. kerületi tanács egészségügyi osztálya gondosan ügyel a terhes anyák és a kisgyermek egészségére. A tanács apparátusnak az egészségügyi állandó bizottság nyújt ehhez segítséget. Szigorúan ügyelnek arra, hogy a terhes anyákat meghatározott időközönként orvosi vizsgálatban részesítsék, a kicsinyekre pedig a gondozónők viselnek gondot. A VIII. kerületben 925 terhesanyát, 2.970 csecsemőt és 9.074 1-3 éves gyermeket tartanak számon.

X X X

Február 8-án délelőtt 10 órakor - és ettől kezdve minden vasárnap délelőtt a II. kerületi tanács népművelési osztálya, a Bem filmszínházban, filmvetítéssel egybekötött irodalmi előadást rendez. Február 8-án Balzac műveiről szóló előadás után a "Karrier Párizsban" című filmet vetítik. Február 15-én Esze Tamásról lesz előadás, majd a "Ludas Mátyi" című filmet vetítik, február 22-én a Gorkijról szóló előadást a "Gyermekeim" című filmmel kísérik. /MTI/

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1953. január 30. 6 óra . 15 perc

A Kerámia Téglagyár igazgatója nem támaszkodott a dolgozók lendületére az április 4-i felajánlások megvételénél.

1 GO/vot/He Li P 5

Az április 4. tiszteletére indított felajánlási mozgalomhoz csatlakoztak a Kerámia Téglagyár dolgozói is. Elhatározták, hogy teljesítik első negyedévi tervüket. Schläger Rozsóné a "Ságvári" nyersgyártó ifjusági brigád vezetője brigádjával megbeszélte, hogy már

januárban 110 ezer téglát gyártanak terven felül.

Ehhez azonban szükséges, hogy a bányászok jóminőségű agyagot adjanak. Fontos az is, hogy a terven felül készített téglák meg ne fagyjanak, és meg tudják szárítani. A bányászok vállalták, hogy csak jóminőségű agyagot adnak fel, a megfagyott agyagot félrerakják és csak akkor küldik fel, amikor már használható. A "Ságvári" brigád kezdeményezéséhez csatlakoztak az égetők is. Vállalták, hogy a kemence feletti tér jobb kihasználásával biztosítják a terven felül készített téglák megszáritását, majd kiégetését is. A kihordók szintén szép vállalással akarják megünnepelni április 4-ét: Biszega József kétszeres szahánovista téglakihordó párosversenyre hívta ki az ország valamennyi kihordóját a terv teljesítése érdekében.

Somogyi Miklós, a vállalat igazgatója azonban óvatosságra intette a 110 ezer téglát terven felüli gyártását vállaló lelkes fiatalokat. Szerinte vállalásuk teljesítését nagyban befolyásolja majd a kedvezőtlen, fagyos idő. Somogyi Miklós igazgató nem számolt eléggé a dolgozók alulról jövő kezdeményezésével, és az újonnan április 4-i felajánlásában csak havi 50.000 téglát elkészítését vállalta terven felül. Somogyi Miklós igazgató ahelyett, hogy a nehézségek leküzdésének fontosságára hívta volna fel a munkások és műszakik figyelmét, a munkalendületet fékező vállalást javasolt. A dolgozók azonban állják szavukat. A bányászok a fagyos időben is, a vartalanul biztosítják a nyersanyagellátást. A szárítóban minden "talpalatnyi helyet" kihasználják, hogy a terven felül készített téglák megszáritsák és kiégetsék.

A lendületes és áldozatkész munkának megvan az eredménye. A "Ságvári" ifjusági brigád már eddig több mint 118.000 nyerstéglát termelt terven felül, s ebből egyetlen egy sem fagyott meg. Az égetők szintén szép eredményről számolhatnak be, mivel már több mint 162.000 darab téglát égettek ki terven felül. /MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás 1953. január 30. 6 óra 20 perc

Jól dolgoznak a veszprémi középiskolák békebizottságai

I Vid KC/ho/He M 4 Szia

A Veszprém megyei iskolák közül ma már 132-ben működik békebizottság. Hétszázötven pedagógus és diák harcol közös erővel a jobb tanulmányi eredményekért, a békéért. Veszprémben a közgazdasági technikum békebizottsága élén Pausz Rózsa IV. osztályos tanuló áll, aki az iskola minden diákjának példát mutat a szorgalmas és fegyelmezett tanulásban. Pausz Rózsa jól tudja, hogy népi demokráciánk megerősítéséhez, a szocializmus építéséhez jól képzett szakemberekre van szükség. Ezért buzdítja osztálytársait, hogy minél többen jelentkezzenek továbbtanulásra. Jó példájával elérte, hogy az utolsóéves tanulók nagyrésze tovább folytatja tanulmányait. Most április 4. vizsgaletére felajánlották, hogy mindenben segítik a magasabb iskolákba készülő diákokat és gondosan ellenőrzik tanulmányaikat.

A veszprémi vegyipari technikum békebizottsága megszervezte, hogy a kiváló és jó tanulóknak segítsék gyengébb társaikat. A tanuló párok jó munkájának eredményeként ebben a negyedében 69 százalékkal emelkedett a kiváló és jeles tanulók száma, az elégséges rendűeké pedig 30 százalékkal csökkent. Hasonló gondtal foglalkozik a tanuló párokkal az állami tanítónőképző békebizottsága is. Ebben az iskolában Molnár Etelka, a II. osztály legjobb tanulója segít Szabó Évának, aki gyengébb eredményt ért el a negyedévben. Szabó Éva tanuló pára segítségével öt tantárgyból is jelentős javulást ért el. A békebizottság munkájának eredménye, hogy az iskola tanulmányi átlaga november óta fél jeggyel emelkedett. /MTI/

A Textilfestőgyár tervezői az izléses női ruhaanyag miatt

I W/HM/He LI P

A Textilfestőgyár tervezői az elmúlt évben vidéki tanulmányúton szereztek tapasztalatokat hazánk egyes vidékeinek régi népviseleteiről, néprűvészetéről, ruháinak minőségéről. Ezeket a tapasztalatokat most felhasználják az új textilminták tervezésénél.

A tervezők munkájuk megjavítására 3 brigád alakítottak. A brigádok tagjai értékes felajánlással járulnak az első negyedévi tervezési munkájukhoz. Közös elhatározásuk, hogy március 31-ig - rendszeres munkájuk mellett - a legszebb mintákból, népi motívumokból három izléses tervezet készítenek, ezzel is hozzájárulnak, hogy a dolgozó nők ebben az évben minél több szép kivitelű ruhaanyagot vásárolhassanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. január 30. 6 óra 25 perc

Közel 270 ezer néző látta az Állami Falu Színház 1,100 előadását ebben az időben

1 -oz/-oz/He Mi 5 Io

Több, mint 650 helységben játszott augusztus elseje óta az Állami Falu Színház együttese, amely az elmúlt napokban tartotta az időny ezerszázadik előadását. A színház 12 együttese közül kilenc állandóan uton van, három Pesten próbál.

igen
A közönség nagy szeretettel fogadja mindenütt a színészeket, elhalmozza őket ajándékokkal és a levelek szívaiban köszöni meg játékukat, vagy hívja fel figyelmüket az esetleges hibákra.

Augusztus elseje óta közel 270 ezer néző látta a színház előadásait. A legnagyobb közönségsiker a "Tűzkerekeszség" és a Szibériai rapszódiaból írt "Nyugtalan boldogság" című darabok érték el, valamint Moliere "Tartuffe"-je, amit "Képmutató" címmel játszik a színház.

Jelenleg Heves, Borsod, Bács-Kiskun, Békés és Tolna megyében játszanak az Állami Falu Színház együttesei. /MTI/

Képzőművészeti hírek

1 -oz/-oz/He Mi 4 Io

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége az elmúlt napokban felvette tagjai sorába a 17 legjobb magyar népművészt. Fazekasok, hímzők, fafaragók vannak az új tagok között, akik a népművészet valamennyi ágát és az ország legkülönbözőbb tájait képviselik. A népművészetrel való szorosabb kapcsolatot kiépítésétől az iparművészet egészségesebb megújodására várják.

x x x

Az elmúlt napokban újabb három megyében alakult meg a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének helyi csoportja. A Békés, Somogy és Veszprém megyében most megalakult csoportokkal a vidéki csoportok száma tizenháromra. /MTI/

emelkedett. ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1953. január 30.

6 óra 30 perc

Szocialista szerződést kötöttek egyrészt a Cukoripari Kutatóintézet és az Ercsi Cukorgyár dolgozói

i. gyr/V/He L. P. 4

Az élelmiszeriparban elsőnek a Cukoripari Kutatóintézet és az Ercsi Cukorgyár dolgozói kötöttek szocialista szerződést egyrészt kölcsönös támogatásra. A tudományos intézet új tudományos módszereket dolgoz ki a cukorvesztés csökkentésére. A gőzfogyasztás csökkentését is támogatják tudományos kutatásokkal. A kutatóintézet nagyjai előadásokat tartanak a cukorgyárban és megismertetik a dolgozókat az új technológiai folyamatokkal. A cukorgyár dolgozói vállalják, hogy gépeket hoznak rendbe, amelyek a Cukoripari Kutatóintézet kutatásaihoz szükségesek.

A tudomány és az élelmiszeripar első szocialista szerződését rövidesen követik a szesz, valamint a konzervipar és ezekhez az iparokhoz tartozó kutatóintézetek szocialista szerződésai. /MTI/

A földalati munkahelyi verseny ^{eznek} a munkavédelem megjavításáért

i. Ta/tot/He L. P. 4

Félfő szavvel bucsúztak el a földalati építkezés 97-es munkahelyének dolgozói a vándorzászlótól, amelyet a munkavédelemben végzettséjük munkájukért kapnak. A nyertes ezután a központ rakvár lett, de jó eredményt értek el a munkavédelem terén a 8-as munkahelyen is, amelynek dolgozói erősen fogadkoznak, hogy legközelebb elhódítják a vándorzászlót. Itt minden brigádon belül munkavédelmi aktívák dolgoznak, akik rendszeresen megbeszélik a munkavédelem feladatait. A dolgozók javaslatait a munkahelyi bizottság és az építésvezetőség megválasztja és többségükkel megvalósítja. A Csontos és a Kasza brigád vállalásában például versenyponként is szerepel, hogy melyikük ér el jobb eredményt a munkavédelem terén.

Nem ilyen jó a helyzet a 10-es munkahelyen, ahol "alszik" a munkavédelmi bizottság, a munkavédelmi aktívák csak papíron vannak. Értékeztetést még nem tartottak, balssz-jegyzőkönyvek se hirt, se hánva. Munkavédelmi verseny sincs a helyi bizottságnak, de az építésvezetőség sok segíti a munkavédelmi bizottságot munkájában. Ezen a munkahelyen feltétlen meg kell javítani a munkavédelmet, amely a dolgozók testi épségét, egészségét hivatott biztosítani, s amelynek laza kezelése hátráltatja a tervezett munkát is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás — 1953. január 30. 6 óra 35 perc

Korszerű balesetelhárításra és egészségvédelemre készülnek fel a SZOT munkavédelmi iskolájának hallgatói

1 BL/Bné/He M1 Ie 5

Gondosan berendezett, világos, derűs helyiségekben működik a SZOT széchenyihegyi munkavédelmi iskolája. 1950-ben indult meg az üzemek társadalmi munkavédelmi felügyelőinek rendszeres képzése. A vas-, bányá- és építőipar munkavédelmi felügyelői hosszabb időt töltenek az iskolán, a többi szakterület dolgozói hat hét alatt sajátítják el a korszerű üzemi munkavédelem tananyagát.

Jelenleg mező- és erdőgazdasági vegyipari és vasúti munkavédelmi felügyelők vesznek részt a hathetes oktatásban. 68 férfi és 10 nő tanul az iparágak szerint beosztott három szemináriumon. Az ezt követő nyolchetes tanfolyannak építőipari, kohász és bányász hallgatói lesznek.

A balesetelhárítás és az üzemi egészségvédelem gazdag anyagát a szakszervezetek segítségével, a szovjet és a hazai tapasztalatok felhasználásával állították össze. A napi 9 órás tanulás során a munkavédelmi szaktérdéseken felül általános politikai és gazdasági kérdésekkel is foglalkoznak a hallgatók, részletesen megismerik a szakszervezetek feladatait.

A SZOT központi előadói mellett az Országos Munkaegészségügyi Intézet orvosai, számos mérnök és üzemi orvos és a budapesti tudományegyetem több jogi tanára is részt vesz az oktatásban.

Az iskola oly módon is kapcsolatot tart a gyakorlati élettel, hogy időnként tapasztalatátadással hívja be a régebben végzett munkavédelmi felügyelőket.

Az előadásokat bőséges szemléltető anyag egészíti ki. Az ügyesebb hallgatók maguk is készítenek különféle rajzokat és táblákat. Nagyon hasznos szemléltető eszköz a diaprojektív- és filmvetítés. A munkavédelmi szakfilmeket kívül ipari vágyu járatfilmekkel is fejlesztik a hallgatók tudását, látókörét. A "Donyeci bányászok" és a "Felhőkardolók árnyékában" megtekintése után lesem látják a különbséget a szocialista rendszer egészséges munkakörülményei és a kapitalizmus "munkavédelme" között is.

Az oktatás jó megszervezése, a tudománnyal és a gyakorlati élettel való eleven kapcsolat biztosítja annak, hogy a korszerű balesetelhárítás és egészségvédelem jól képzett harcosai kerülnek ki a SZOT munkavédelmi iskolájáról. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1953. január 30. 6 óra 40 perc

Alig egy hónap alatt 11.7 százalékkal növelték gépeik kihasználását a Különleges Csavargyártó Vállalat revolver-részlegének dolgozói
i Mu/He/He SB 4 Szia

A Különleges Csavargyártó Vállalat dolgozói jó eredménnyel zárták az elmúlt évet. Gerő Ernőnek a Központi Vezetőség ülésén mondott beszéde után a gyár dolgozói megállapították, hogy legtöbb tennivalójuk a gépek jobb kihasználása terén van. Különösen a tervszerű megelőző karbantartás dolgozóira hárult nagy feladat, mert sok volt a váratlan üzemzavar.

Január elejétől jelentős fordulat következett be a karbantartók munkájában. Petrovics Gyula, a részleg vezetője tervet dolgozott ki a pótalkatrészek gyártására. Így elérték, hogy a revolverrészlegben órák alatt végeztek el olyan javításokat, ami még decemberben - s azt megelőzően - napokig tartott. A gépek jobb kihasználása érdekében január elejétől ebben a részlegben már 16 gépen három műszakban dolgoznak. Ugyanakkor a gyors szerszámellátás érdekében minden csoportban ugyanevett csoport szerszámkiadót létesítettek. Így a dolgozók percek alatt megkapják az egyes műveletek elvégzéséhez szükséges szerszámokat.

Mindez jelentős eredményekhez segítette a részleg kollektíváját és alig egy hónap alatt az 550 órás mozgalom keretében 66.3 százalékról 78 százalékra növelték gépeik kihasználását. /MTI/

Szervezettebb munkamódszerátadással harcoljon a Fénsszerelvényárugyár Rieger-brigádja felajánlása teljesítéséért
NZ/NZ/He SB 3 Szia

90
A Fénsszerelvényárugyár dolgozóinak több mint százaléka tett munkafelajánlást felszabadulásunk ünnepének tiszteletére. A vállalat valamennyi brigádja versenyben áll. Az április 4-i vállalások teljesítése körül azonban egyes munkarészlegeknél komoly hiányosságok vannak. A fr gősolóüzem Rieger-brigádjának tagjai például január első harmadában csak 86, a második harmadban pedig 101 százalékra teljesítették előirányzatukat, holott 118 százalék elérésére tettek ígéretet.

Komoly hiányosság a brigád munkájában, hogy Rieger Antal brigádvezető nem beszél meg csoportja tagjaival a napi feladatokat, s ezek megoldásának legjobb módszereit. Saját 145-150 százalékos teljesítménye mellett elnézi, hogy brigádja tagjainak túlnyomó része nem teljesíti a normát. A többi között Leop Károly és Müns Pál csupán 50-60, illetve 70-80 százalékra vannak. Rieger Antalnak és a brigád tapasztaltabb tagjainak többet kellene foglalkozniuk a gyengébben dolgozó tanításával. Ha a brigád jól dolgozó tagjai egy-egy gyengébben teljesítő társuk felett védnökséget vállalnának, rövid idő alatt valamennyien teljesíthetnék előirányzatukat és becsülettel bővelhetnek adott szavukkal. /MTI/

Ko

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 10. kiadás 1953. január 30. 6 óra 45 perc

Közoktatásunk hírei

I. Sr/V/He M1 3 Ie

Cegléden az idei tanévben az általános iskolákban orosztagozatú osztályokat nyitottak. Nagyszámban jelentkeztek a tagozatra, főként a jeles és jó tanulmányi eredményt elért diákok. Már az első tanítási héten megmutatkozott: a három orosztagozatú V. osztályos tanulók mind tanulmányi, mind fegyelmi téren élen járnak. Jó a tanulmányi előmenetel a többi tantárgyban is. Az osztályokban élénk uszörőélet folyik. A félévi konferenciák eredményei igazolják, hogy az orosztagozatú osztályok a ceglédi iskolák élenjáró osztályai lettek.

X X X

A XIX. kerületi Ady Endre-utai általános iskolában a diákok mozgalmat indítottak a "Haro az ötösökért, hibátlan dolgozatokért!" címmel. Hasonló mozgalom folyik a VII. kerületi Dohány-utca 32. szám alatti általános iskolában is. A fiatalok falujáságon is foglalkoznak a mozgalommal és naponta jelennek meg a tanulók cikkek "Miért kaptam ötöst", "Hogyan lettem kitünő tanuló" címmel.

X X X

A mezőberényi II. sz. általános iskola elektrotechnikai szakköre -levelező tapasztalt eserét szervezött vidéki szakkörökkel. A hármori iskola tanulóinak fizikai eszközöket küldtek, azok viszont esérébe esepkövöket ajándékoztak a mezőberényieknek. /MTI/

Négy új regény jelent meg
K ÁKV M Ie

Az Új Magyar Könyvkiadó most jelentette meg Alekszej Tolstoj utáni orosz ellenforradalmi emigrációnak az első világháború folytatott bűns aknamunkáját. Bemutatja a mindinkább posványba süllyedő, a szovjetellenes gaztettekért kapott vérdíjban dúsuló emigránsok züllött életét. Egy svéd újságíró alakjában megrajzolja a szovjet néppel együtt harcoló becsületes utitárs típusát.

Megjelent az Új Magyar Könyvkiadónál Csernobrivoe szovjet író "Felszabadult föld" című regénye. Az író egyetlen falu életének tükrében megrajzolja az ukrán szegényparasztság harcát a kizsákmányoló német, lengyel és ukrán birtokosokkal. Híven ábrázolja a felszabadító Szovjet Hadsereg hőseit és visszatűkrözi azt a mérhetetlen, rajongó szeretetet, melyet az elnyomatásból felszabadult nép érez Sztálin elvtárs iránt.

Új kiadásban jelent meg Karavajeva Sztálin-éltárs iró "Haza" című regénytrilógiájának első kötete, a "Tűzek", amelyben egy urali

bankgyár életét mutatja be 1941 végén és 1942 elején.

A Szépirodalmi Könyvkiadónál jelent meg Martin Andersen Nexö, a világhírű dán író "Elvezett nevezdek" című regénye, a "Héditté Pelle" és a "Vörös Morten" című regények folytatása. A regény az első világháború után, Dániában, Németországban és a Szovjetunióban játszódik. /MTI/

Ko

Nyikityin szovjet akadémikus munkamódszere segítségével teljesítik feladásaikat a Ganz Villanossági Gyár hegesztői

Kz/ho/V SB 4 Szia

A Ganz Villanossági Gyár középgepgyári hegesztőinek sokáig gondot okozott a szürkeöntvények hegesztése. Az öntvényen a hegesztes helye rövid idő múlva berepedezett, s az öntvény selejtessé vált. A hegesztők sokat kísérleteztek, de ezt a hibát jó ideig nem tudták kiküszöbölni.

Nyikityin szovjet akadémikus két évvel ezelőtt meglátogatta a középgepgyár hegesztőit is. A dolgozók elmondották problémáikat és segítséget kértek a szürkeöntvények helyes hegesztéséhez. Nyikityin akadémikus megnézte a berepedezett hegesztést, megvizsgálta az öntvényt s azt tanácsolta, hogy a szürkeöntvényt hegesztés előtt melegíték fel autogén-lánggal. Így az öntvény kissé meglágyul s elkerülük a hegesztés körüli beégést, repedezést. A dolgozók megfogadták a tanácsot s azóta az új módszerrel hegesztenek. A régi dolgozók továbbadták a szovjet eljárást az újaknak. Kúscsra László fiatal hegesztőnek Ács István adta át Nyikityin akadémikus módszerét. Régebbi 90-százalékos eredményekhez azóta állandóan nő. Az elmúlt napokban átlagteljesítménye már 130 százalék fölé emelkedett.

A vasszerkezeti műhely MSZT hegesztőbrigádjának a transzformátorszekrény hegesztéséhez adott értékes utmutatásokat Nyikityin akadémikus. Hegesztés közben ezelőtt gyakran elferdült a szekrény a hevüléstől, elvesztette formáját, s a lakatosműhely dolgozói fáradtságos munkával egyengették helyre a szekrények oldalait. Nyikityin akadémikus megfigyelte az egyik hegesztő munkáját, s megállapította, hogy rendszertelenül végzi a szekrények forrasztását, ott kezdik el a hegesztést, ahol éppen hozzáérnek. Nyikityin akadémikus elmondotta, hogy ha a szekrény bal felső élt hegesztik először, utána a jobb alsó élt kell hegeszteni, akkor a húzóerő két iránya kiegyenlíti egymást, s nem torzul el a szekrény formája. A hegesztők azonnal bevezették ezt a módszert, s ezzel a minőség javítása mellett lerövidítették a hegesztés idejét is.

Az MSZT hegesztőbrigád április 4. tiszteltetésére vállalta, hogy Nyikityin akadémikus módszerével két nappal előbb befejezi első negyedévi tervét. Csütörtökön teljesítették vállalásukat s most újabb kétnapos előnyert harcolnak, hogy első negyedévi tervüket négy nappal előbb befejezhessék. /MTI/

✓ már

Közl. egymillió forint értékű terménnyel termett több a barcsi "Vörös csillag" termelőszövetkezet földjén a szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazása következtében

i Vid Gy Mi VI

Az elmúlt évben a somogyi termelőszövetkezetek és csoportok MSZT-szervezetei közül a barcsi "Vörös csillag" MSZT-szervezete igen jó munkát végzett. Az MSZT-alapszervezet igen sok jólbevált szovjet módszert honosított meg a termelőszövetkezetben. Hogy csak néhányat említsünk, 70 hold burgonyavetésükből 13 holdat szovjet burgonyavetőgéppel, négyzetesen ültettek el. A négyzetes ültetés lehetővé tette, hogy háromszor töltögessék a burgonyát. Így a régi módszerrel elért 65 mázsás átlag helyett holdankint 155 mázsa burgonyát szedtek fel a szovjet módszerrel művelt 13 holdnyi területről. 1170 mázsa terméstöbblet hozott tehát burgonyából a tsz. A négyzetesen ültetett tengeri a pótbaporzás segítségével 700 mázsa, a napraforgó pedig 20 mázsa terméstöbbletet eredményezett. Buzából 533, őszi árpából 90 mázsa többlet hozott, mert keresztösen vetettek.

- 2500 mázsa többletterméshez, szabadpiaci áron számítva közel egymillió forint többletjövedelemhez jutottunk a szovjet agrotechnikai módszerek segítségével - mondott Losonci Pál, a tsz elnöke. - Ezek az eredmények önmagukért beszélnek. Elkövetendőben még tovább megyünk a szovjet agrotechnikai módszerek maghonosításában. Elhatároztuk, hogy kukoricánkat mind négyzetesen ültetjük, búzából az ősszel kétszeresére növeljük a keresztösen vetett területet. Rátérünk a füves vetésforgó alkalmazására, és tovább folytatjuk a mezővédő erdősávok telepítését. A tapasztalat megtanított bennünket arra, hogy a szovjet módszerrel kevesebb munkával is nagyobb eredményeket érünk el.

ÁE/ÁE/Gy 2

A Magyar-Szovjet Társaság oroszvári

városi szervezete vezetőségének új munkatervében jelentős helyet foglal el a szovjet mezőgazdaság munkamódszereinek, termelési tapasztalatainak elterjesztése. Az MSZT-vezetőség ütemtervet készített, hogy minden termelőszövetkezetbe eljuttathassák a Szovjetunió új ötéves tervéről szóló képkiállítást, oda is, ahol egyelőre még nincsenek MSZT-szervezetek. Tervbe vették, hogy a meglévők mellett újabb Jegorov-köröket szerveznek a szovjet agro- és zootechnika tanulmányozására, ezenkívül rendszeresen eljuttatnak szovjet dokumentációs anyagokat is a dolgozó parasztokhoz, szakmai ismereteik fokozására. Még a tavaszi mezőgazdasági munkák megkezdése előtt újabb filmelőadásokat rendeznek, amelyekből szintén megismerhetik a dolgozók a szovjet kolhozparasztok munkáját, munkamódszereit, életét. A szovjet módszerek elterjesztésébe, megismertetésébe fokozottabb mértékben bevonják a mezőgazdasági szakembereket is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953. január 30.

12 óra perc

Több mint egymillió szál és sok ezer cserép virágot termel az idén a XI. kerületi "Március 15" tzsos

i Szó Gy No VE 4

A XI. kerületi "Március 15" tzsos most elkészített évi terve szerint 5 holdon zöldség- és virágkertészetet rendez be. Közel 1500 négyzetméternyi központi fűtéssel ellátott növényházukban nevelik a palántákat. A különböző zöldségfélék palántája már 10-12 centiméter magas, a paradicsompalánta pedig a 20 centimétert is eléri.

Eddig 600 tő paradicsompalántát már cserépbe ültettek és rövidesen megkezdik a palánták kiültetését is a melegágyakba. Közel 15.000 salátát, 5000 tő paprikát, 700 tő üvegházi paradicsomot fognak kiültetni. Így kora tavasszal nagy mennyiségű primórárut tudnak majd piacra vinni.

A csoport virágkertészete ez évben több mint 1 millió szál székfűt, gladioluszt és őszirózsát, 14.000 szál krizanthemumot, 20.000 cserép muskátlit, 12.000 cserép ciklámen, 3000 különféle cserépes szobanövényt, mintegy 100.000 tavaszi kerti virágpalántát és sok más virágot hoz forgalomba.

A csoport 27 tagja igen komolyan készül a munkákra, mert kiszámították, hogy több mint 12.000 munkaegettség szükséges tervük teljesítéséhez. /MTI/

A Szabad Föld Téli Esték keretében a múlt év utolsó negyedében közel 20.000 előadást tartottak 1,700.000 hallgató részvételével

i + i Vid Fm/Fm/Gy Mi 4 VE

A dolgozó parasztságunk kulturális feléledéséért folyó munkában igen fontos szerepet töltenek be a Szabad Föld Téli Esték előadásai. A múlt év utolsó negyedében az országban mintegy 20.000 előadást tartottak körülbelül 1,700.000 hallgató előtt.

Hajdu-Bihar megyében

Berettyószentmártonban a Szabad Föld Téli Esték előadásai hatására a "Béke" termelőszövetkezet versenyre hívta ki a "Kossuth" termelőszövetkezetet 1000 facsemete elültetésére. A versenyt a "Béke" termelőszövetkezet tagjai nyerték meg, akik 3000 facsemetét ültettek.

A püspökladányi járási kulturaházban a Szabad Föld Téli Esték egyik előadásán az előadó kitért a kulákok és spekulánsok újabb mesterkedéseire. Elmondotta, hogy P. Nagy Albert püspökladányi kulák kenyérért sorbanállva azon siránkozott, hogy "nincs mit ennie".
/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953. január 30.

13 óra 15 perc

/A Szabad Föld Téli Esték...folyt./ i + i Vid Fm/Fm/Gy Mi VE

Amikor a kulák lakásán megvizsgálták "nagy szegénységét", kiderült, hogy milyen fondorlattal akarta a becsületes dolgozókat félrevezetni: 162 kiló liszt és 153 kiló buza volt a lakásán. A kulák elnyerte méltó büntetését: két évi és hat hónapi börtönre ítélték. Ennek a jó előadásnak tulajdonítható, hogy a községben a következő napokban egyre-másra leplezték le a kenyérért sorbanálló kulákokat, illetve megbízottait.

Zala megyében

dece berben 794 előadást tartottak több mint 50.000 hallgató részvételével.

Zalaszentihályon a silózásról szóló előadást megelőző napon a hallgatók az előadóval együtt tekintették meg a termelőszövetkezetben a silózást. Nemcsak a hallgatók tanultak, hanem a termelőszövetkezeti dolgozók is, ugyanis ők a családjukat nem szecskázták, hanem egészben akarták besilózni, és nem taposták meg. Az előadó rögtön megmagyarázta a helyes eljárást és gyakorlati útmutatásokat adott a silózást végzőknek is./MTI/

A Budapesti Városi Tanács egészségügyi osztálya

t In/TI/Gy Mi VE

pénteken délelőtt a Városi Tanács kultúrterében beszámoló értekezletet tartott, amelyen dr. Arató Ottó, az egészségügyi osztály helyettes vezetője ismertette a főváros 1952-es évi egészségügyi helyzetét és az 1953-as év egészségügyi feladatait. A beszámolón résztvett Simon Lajos, az egészségügyi miniszter első helyettese és Pesta László, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese is./MTI/

T/L

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 15-k iadás 1953. január 30. 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Gy VI. A Meteorológiai Intézet jelenti január 30-án,
pénteken délben:

Európa északkeleti felének időjárása továbbra is változó. Lengyelországban, a Kárpát-medencében és Ukrajnában szélviharok vannak. A Szovjetunió európai területén csaknem mindenütt havazik.

Hazánkban csütörtökön folytatódott az enyhe óceáni levegő beáramlása, viharos szél kíséretében. A fővárosban a legerősebb széllokás 33 m/mp sebességű volt. A hőmérséklet országszerte 9-12, sőt Sopronban 13. fokig emelkedett. Az éjszaka is enyhe volt. Általában 3-6 fokot észleltek, de a nyugati megyékben 1-2 helyen gyengén fagyott. Néhány helyen pár csepp eső hullott.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 9.7 fokkal magasabb, a légnemzés napi középértéke 5.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnemzés 766 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, néhány helyen, főképp az északi megyékben esővel, a hegyeken havas esővel. Mérsékelt északnyugati szél. A hőmérséklet kissé csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: szombaton reggel 1-4 fok között, egy-két helyen gyenge fagy, délben 6-9 fok között. A várható napi középhőmérséklet január 31-én, szombaton 4 fok alatt lesz. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. január 30.

14 óra 35 perc

Az április 4-i felajánlások nyomán olcsóbban, gyorsabban épülnek a várpalotai lakóházak

Vid Sz/TI/Gy Sz P

Ezen a héten két, 100-100 méter hosszú lakóház alapozását kezdték meg Várpalotán. A talaj kemény, sziklás, kézi erővel csak lassan és nehezen végezhető volna el az alapozáshoz szükséges földmunkákat. Egy műszak alatt egyenként csak fél köbméter földet tudtak volna kitermelni a kubikosok. Az építők új megoldást kerestek, s úgy szervezték meg a munkát, hogy gombnyomásra, villamosárammal 50 kisebb robbantást végeznek egyidőben, amivel 100-1200 köbméter földet mozdítanak meg egyszerre. A felazított talajon kisebb erő kifejtéssel egy-egy ember naponta átlagosan három köbméter földet termelhet ki. Ily módon kétheti előnyt szereznek az alapozásnál.

Az új munkahelytől nem messze még két 80 méter hosszú lakóház épül, amelyeknél a pincefödémeket készítik. Itt úgy takarékoskodnak a dolgozók, hogy a zsaluzó faanyagokat nyolcszor-tízszer is felhasználják.

A várpalotai városépítők április 4. tiszteletére felajánlották, hogy a most készülő 30 lakásos épületet - amelynek földszintjén két üzlethelyiség is lesz - egy hónappal az eredeti határidő előtt, május 1-re befejezik. Egy másik házat, amelyben 63 lakás épül július 1. helyett június 1-re átadják a dolgozóknak. Mindkét épületen már a tetőt szerelik.

Kiváló eredményt érnek el az építők egyik jól szervezett téli munkájuknál, a 32 lakásos üzletháznál is. Ezt az épületet május 31. helyett február 5-re elkészítik. Itt hőlégfúvót alkalmaztak és a belső munkákat állandóan egyenletes hőmérséklet mellett folytathatták. A készülővel 24 óránként 15 kokszkályhához szükséges fűtőanyagot takarítottak meg. /MTI/

1000 tonna klinkert, 1200 tonna cementet termelnek terven felül a tatabányai cementgyár dolgozói április 4. tiszteletére

k HAM Gy : Li P

A cementgyárak dolgozói a következő szocialista kötelezettségvállalást tették április 4. tiszteletére:

Tatabányai Cement és Mészüzem

Az I. negyedben terven felül 884.000 forint értékű árut termelnek. A cementgyár dolgozói vállalják, hogy az I. negyedévben terven felül 1000 tonna klinkert, 1200 tonna cementet és 150.000 darab zsákos mésztermelnek. A mészüzem dolgozói terven felül 730 tonna mésztermelését vállalják. /Folyt.köv./ / Ennek érdekében

B 17. kiadás

1953. január 30.

14 óra 45 perc

/1000 tonna klinkert...folyt./ k FAM Gy Li P

A kőbánya dolgozói biztosítják a többi üzem vállalásához szükséges cementet és mészkövet.

Ezeket a célkitűzéseket úgy érik el, hogy a jelenleg folyó nagyjavításokat a kitűzött határidő előtt befejezik. Ujítói értekezletet hívnak össze az egyes üzemek problémáinak megoldására. A Mayer-féle 700 órás gépkiszámlási módszert minden üzemrészre, minden fontos gépességre kiterjesztik. Végül vállalják, hogy az 1951-ről 1952-re 70 százalékkal csökkentett igazolatlanul teljesített munkanapok számát az I. negyedévben további 50 százalékkal csökkentik.

Lábatlani Cement és Mészüzemek

A bányai üzem dolgozói versenyre hívják a cement és mész-üzem dolgozóit és vállalják, hogy negyedéves tervüket 300 vagonnal túlteljesítik, hogy ezzel biztosítsák a mész- és klinkerégetéshez szükséges nyersanyagot. A mészüzem dolgozói a kihívást elfogadták és vállalják negyedévi tervük túlteljesítését 10 vagonnal. A cementüzem dolgozói ugyancsak elfogadták a kihívást és vállalják, hogy klinkerégetési tervükön felül 15 vagon klinkert termelnek.

A cementüzem nyersórló és kötőrégió dolgozói versenyre hívják a kőbányászokat, hogy a klinkerégetési terv túlteljesítéséhez szükséges nyersanyagot biztosítsák. A klinkerégető brigádok versenyre hívják az iszap-órló brigádokat, hogy azok megfelelő mennyiségű 35 százalékos víztartalmú iszap szállításával biztosítsák a klinkerégetők tervének túlteljesítését.

A cementórló molnárak és klinkerszállító berendezések dolgozói versenyre hívják a cementklinker- és márgarégetőket, hogy a negyedéves tervük teljesítéséhez szükséges klinkert és márgát részükre biztosítsák. Vállalják, hogy tervüket 50 vagonnal túlteljesítik.

Dorogi Mészmű

A Dorogi Mészmű dolgozói vállalják, hogy negyedévi kész-áru termelési tervüket március 27-re befejezik és terven felül 120.000 forintot adnak a népgazdaságnak. Ennek érdekében vállalják, hogy a szén felhasználásnál 2 százalékos, az energiafelhasználásnál 1 százalékos, a robbanóanyag felhasználásnál pedig 5 százalékos takarítást érnek el.

Eternit Művek

Az Eternit Művek dolgozói jelentős mennyiségű selejt csökkentésre tettek felajánlást. A palaüzemi dolgozók vállalják, hogy március 20-ra befejezik negyedéves tervüket. A tetőfedő palánál a 0.63 százalékos selejtet 0.5 százalékra, hullámlapnál 1.54 százalékról 1.2 százalékra, burkoló lapnál pedig 0.61-ről 0.5 százalékra csökkentik. Ugyanakkor gondoskodnak arról, hogy a selejtes lapozékat is felhasználják. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. január 30.

14 óra 45 perc

Gépesítik a munkafolyamatokat az egri állami erdőgazdaságban
i KE Gy Ká No 4 P

Az egri állami erdőgazdaság 1953 első negyedévi fakitermelési tervének idő előtti teljesítésére mind nagyobb arányban alkalmaz gépeket. Eddig csupán a szállítást gépesítették. A gyakorlatban nagyzerűen bevált a szovjet K.T.12-es nagyteljesítményű, lánc-talpas kezelítő gép. A kezelítésnél /szállítás, a kitermelés helyétől az erdei rakodóig/ különösen nehéz terepviszonyok mellett alkalmazták a körös traktorokat is. Az erdei rakodóról, a MAV rakodóra, kisebb távolságokon gumikerektű pótkocsis vontatóval szállítják a faanyagot.

Az egri állami erdőgazdaság most először alkalmaz gépeket a fakitermelésben. A tiszafüredi üzemegységben még ezen a héten motorfűrészekkel kezdik meg a fakitermelést. Az erdőgazdaság dolgozói ujitásokkal maguk is segítik a gépesítést. Eddig a csemetekertekben talajművelésre használt fűrészkepet fakitermelésnél alkalmazható motorfűrészszé alakították át, amely különösen vékonyabb fafeldolgozására alkalmas. /MTI/

A Szovjet Film Ünnepeén mutatják be a Glinka életéről szóló, "A nagy muzsikus" című színes filmet

i Ha/Ha/Gy Mi 3 P

A Szovjet Film Ünnepeén, Glinkáról, a nagy orosz zeneszerző életéről szóló új színes film kerül a közönség elé, "A nagy muzsikus" címmel. A film a moszkvai Lenin-renddel kitüntetett "Moszfilm" stúdióban készült, G. Alekszandrov rendezésében. Glinkát B. Szmirnov, Puskin L. Duraszov, Liszt Ferencet Sz. Rihter személyesíti meg. A filmben felcsendülnek Glinka operáinak, szimfonikus műveinek egyes részletei és leghíresebb kamaraművei. Ujra gyönyörködhetnek a nézők a Szovjetunió Állami Népi Táncgyűjtésében. A filmben keresztül megismerjük, hogyan született a nagy zeneszerző első operája, az "Ivan Szuszanyin" és több más halhatatlan műve. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. január 29.

15 óra 15 perc

Szovjet módszerek alkalmazásával tizenhét literre növelték az istálló-
átlagot az ivándárdai "Sarló és Kalapács" termelőszövetkezet
tehenészei

i Vid Gy Ká P

Két évvel ezelőtt az ivándárdai "Sarló és Kalapács" termelőszövetkezet tehenészetében mindössze napi hat liter volt a fejési átlag. Hajba Dezső tehenész 1951 tavaszán elhatározta, hogy alkalmazza az élenjáró szovjet módszereket. Bevezette az egyedi takarmányozást és a napi háromszori fejést. Munkájának az első hetekben nem mutatkozott eredménye, ellenkezőleg, a hat literes fejési átlag is 5.4 literre csökkent. Hajba Dezső tehenész az újól idegenkedők bírálatának ellenére tovább folytatta megkezdett munkáját, amely nem sokára siker követett. A harmadik hét végén ismét elérte a hat literes átlagot, néhány nap múlva pedig 6.4 literre növelte. A "Sarló és Kalapács" tsz tehenészei most már saját tapasztalatuk alapján követték Hajba Dezső példáját, aki szorgalmas, kitartó munkájával 1951 őszére hat literről 10 literre növelte a tehenenkénti tejhozamot. A termelőszövetkezetben fokozódó érdeklődéssel tanulmányozták a fejlett módszerekkel nagyszerű eredményt elért szovjet tehenészek és fejők munkáját leíró brosurákat és szakkönyveket. Az elmúlt év végére a termelőszövetkezetben már minden tehenész alkalmazta az egyedi takarmányozást, a háromszori fejést és a tőgymasszázst. Ennek eredményeként az 1951 tavaszán még mindössze hat literes fejési átlag napi 17 literes istálló-átlagra nőtt. Az új munkamódszereket bátran alkalmazó termelőszövetkezet tehenészeit államunk 10.000 forintra jutalmazta. **Állattenyésztési**

Felszabadulásunk ünnepére a "Sarló és Kalapács" tsz tehenészei felajánlották, hogy az állatállomány jó átteleltetése mellett, jelenlegi napi fejési átlagukat további egy literrel növelik. A vállalkás teljesítését elősegíti, hogy silózási tervüket 130 köbméterrel telteljesítették. A fejési átlag növelésén túl az eddig mintegy 60 százalékban alkalmazott itatásos borjunevelést minden borjunál bevezetik. /MTI/

Erősödnek, fejlődnek Szombathely város MSZT-szervezetei

i Vid Gy Mi VE

Szombathely város MSZT-szervezetei a vezetőség- és küldöttválasztás értékeivel óta fokozatosan javítják munkájukat. Új szervezetek alakulnak, a meglévők új tagokkal erősödnek.

A dolgozóknak a Szovjetunió, a szovjet nép iránt érzett szeretetét mutatja, hogy egyre többen lépnek a Magyar-Szovjet Társaság tagjai közé. A vezetőségválasztás óta például a szombathelyi erdőgazdaságnál harminc, a Városmezőn pedig negyvenegy új taggal erősödött az MSZT-szervezet. **Állattenyésztési**

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953 január. 27

14 óra 5 perc

Időjárás jelentés

& Hné/Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti január 27.én, kedden délben:

Európa középső részei felett a nyugalomba jutott légtömegekben leszálló légáramlással derültebb, száraz időjárás alakult ki. Szárazföldünk északi felére az Atlanti-Oceán felől különböző hőmérsékletű léghullámok érkeznek nagy erővel.

Hazánkba hétfőn a megélénkült északi-északkeleti széllel hideg légtömegek áramlottak be. Az északkeleti-keleti megyékben reggeltől fokozatosan csökkent a hőmérséklet, így ott mínusz 1 mínusz 3, míg az ország többi részén 0 plusz 2, sőt Szentgotthárd, Pécs és Kalocsa környékén plusz 3 fokos hőmérsékletű csuesértők alakult ki. Sokfelé havazott. A csapadék mennyisége Balassagyarmaton elérte a 3 mm-t. Az éjszakai lehűlés erős volt. Általában mínusz 6 mínusz 10, a nyugati és északi megyékben mínusz 11 mínusz 13 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, mérsékelt szüllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Növekvő felhőzet, több helyen, elsősorban az ország északi felében havazás, később havas eső, eső. Egyes helyeken köd. Élénkebb nyugati szél, a z éjszakai lehűlés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerda reggel nyugaton és északon mínusz 2 mínusz 5, máshol mínusz 4 mínusz 7, délben mínusz 1 plusz 2 fok között. A várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz./MTI/

Elektrokémiai közetszilárdítási eljárással harántolnak át egy vetőt a putnoki bányában, s ezzel több mint 300.000 tonna szén kitermelését teszik lehetővé

i Vid Hbj/Fd/Gy SB 5 P

A putnoki bányában szénmezőjét négy alakulásának idején a földmozgások kisebb-nagyobb táblákra tördelték. A táblák nemcsak vízszintes, de függőleges síkban is elcsusztek egymástól. A függőleges részekbe - az ugynevezett vetőkbe - egészen finomszemcséjű, bányásznyelven szólva, uszóhomok került, ami vízzel telítődött.

A könnyen elérhető, vetőn inneni széntelepet nagyrészt már kitermelték. A megnövekedett szén szükséglet biztosítására a vetőn tuli szénmezőket is fel kell tárnai, ahol többszáz ezer tonna szén fekszik.

Ahhoz, hogy a vetőn tuli szénmezőhöz eljussanak, át kell harántolni a vetőt, keresztül kell jutni az uszóhomokon, a vető átharántolásával már 1948-ban megpróbálkoztak. Akkor, féléves munkával, a most fejtés alatt álló szénmező-részt elérték. Tavaly felkérték tárnai a vetőn tuli többi részt is, de az uszóhomok és a víz betört a bányába, s csak a vágatokba épített betonátakkal tudták utját állni.

A putnoki bányászati vezetői, a bányászati kutatóintézet munkatársaival együtt, a helyszínen tanulmányozták, milyen eljárással tudnának átjutni a vetőn. A közetmozgások miatt a budapesti földalatti gyorsvasút építésénél használatos fagyasztási eljárást, továbbá a cementtel történt körülfalazást, az ugynevezett cementálást, nem tudták alkalmazni. Nem csüggedtek... Elhatározták; a vízzel telített uszóhomokos vetőt elektrokémiai közetszilárdítási eljárással teszik alkalmassá, hogy átharántolhassanak rajta. Ezt az eljárást a Komlói Aknamélyítő Vállalat dolgozói nagyszerű eredménnyel próbálták ki a hidasi bányában, egy 30 méteres agyagiszappal telített vető átharántolásánál. Putnokon is a Komlói aknamélyítők segítségével oldják meg az átharántolást.

Megállapították, hogy hol a legkeskenyebb a vető. Itt egy vágatot hajtanak ki. A vágat elejét - közvetlenül a vető, tehát az uszóhomokos rész előtt - elfalazzák. A falon keresztül vascsöveket nyomnak az uszóhomokos vetőbe. Egy ilyen cső 10 méter hosszú, oldalán lyukak vannak. A cső száján nagynyomású levegővel vizüveget és calciunchloridot préselnek a homokszemcsék közé, majd a csövekbe egyenáramot vezetnek.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953. január 30.

15 óra 20 perc

/Elektrokémiai közetszilárdítási...folyt./ i Vid Hbj/Fd/Gy SB P

Az áram hatására a vegyszer szétáramlik a csövön furt lyukakon keresztül a homokszemcsék közé. Így "kezelik" mintegy három hétig az uszóhomokot, amely az elektrokémiai folyamat következtében kocsonyaszerűvé válik. Amikor ez a kocsonyasító folyamat befejeződött, a vágot elejére épített téglafalat kibontják és a cső hosszúságának megfelelően 8-10 méternyire meghosszabbítják a vágot. Ezután megismétlik az elektrokémiai közetszilárdítási folyamatot mindaddig, míg a vetőt teljes egészében átharántolják. A vető átharántolása mintegy 300.000 tonna szén feltárását és kitermelését teszi lehetővé.
/MTI/

--

Szegedi Textilművekben a Róder-mozgalom kiszélesítésével is elő kell segíteni az április 4.-i felajánlás teljesítését

Vid KV Gy Li P S z e g e d , január 30.

Szegedi Textilművek dolgozói, akik tavaly több mint 150.000 női kartonruha készítéséhez elegendő fonalat gyártottak terven felül, január első felében lemaradtak a tervteljesítésben. Január 10-én például csak 91.6 százalékra teljesítették napi ter-
vüket.

Ennek oka volt egyebek közt az is, hogy sok dolgozót elbizakodottá tettek a múlt évi eredmények, s nem gondoltak arra, hogy az idén több fonalat kell termelniük, mint tavaly. Jól dolgozó sztahanovisták is - mint például Kempe Katalin szalaggyesítő - gyakran felületesen kezelték az elektronos motorkapcsolót. Így hiba esetén nem állt le a gép, s tizenhat helyett tizenkét-tizenhárom szál futott csak a szalaggyesítőben.

Az üzem vezetősége s a szakszervezet is gyakran hivatkozik objektív nehézségekre, amikor a gyár lemarad a tervteljesítéssel, de ugyanakkor nem segítik eléggé az olyan kezdeményezéseket, amelyen például Németh Andrásné munkaérdemrendes sztahanovistáé, aki gyakran még éjszakai műszak után is tanítja dolgozó társait az újfajta anyag helyes kezelésére. Ő maga állandóan 108-110 százalékos teljesítménnyel dolgozik, s most Molnár Esztert patronálja, aki eddig kilencvenhárom százalékot ért el. Legutóbb több mint egy órán keresztül beszélgettek a fonalkötözés helyes módszeréről. A lemaradt fonáló a munkaérdemrendes sztahanovista segítségével már túlteljesíti normáját.

/Folyt.köv./

D

/A Szegedi Textilművekben...folyt / Vid. AV Gy. Li. P.

A Róder-mozgalomban résztvevő 26 sztahanovista munkamódszerátadása nagyban elősegítette, hogy január második harmadában, az év elejéhez képest, több mint 50 százalékkal csökkent a norma alatt teljesítők száma. Ez is hozzájárult, hogy az üzem január második felében behozta a lemaradását. 16-án 101,2 százalékra, 23-án már 102,4 százalékra teljesítette napi tervét. 28-án több mint 500 női kartonruha készítéséhez elegendő fonalat termeltek napi tervükön felül az üzem dolgozói.

Az eredményeket azonban tovább lehetne növelni, ha a szakszervezet segítségével továbbszélesítenék a Róder-mozgalmat, s ha nemcsak Némethi Andrásné és huszonöt társa, hanem az üzem mind a 84 sztahanovistája vállalná a termelésben lemaradt fonatok patronálását. Az üzem-technikai vezetők továbbra is, még fokozottabban gondoskodjanak a jó műszaki feltételek megteremtéséről, segítsék az üzem dolgozóinak április 4-éi tiszteletére tett vállalását, mely szerint az első negyedévben 13.150 kiló fonalat adnak terven felül népgazdaságunknak. /MTI/

I. F. Ljascsenko professzor előadásai az Akadémián

t. Kö. Fd. Gy. No. 5 Szia.

A Magyar Tudományos Akadémia agrártudományi osztálya által a növény-nemesítő kutatók részére rendezett háromnapos értekezlet második napján I. F. Ljascsenko szovjet professzor, a rosztovi egyetem biológiai intézetének vezetője, a fajok keletkezésének kérdéséről és a hibridizációról tartott előadást.

A fajok keletkezéséről szóló előadásában ismertette T. D. Liszenko szovjet akadémikus erről szóló tanításának alaptételeit. Elmondotta, hogy az utóbbi időben e körül a tétel körül heves tudományos vita folyik a Szovjetunióban. Tanácsolta, hogy a Magyar Tudományos Akadémia is rendezzen nyilvános vitát erről a kérdésről.

A "Micsurini tanítás a növények irányított megváltoztatásáról" címen tartott előadásában Ljascsenko professzor a micsurini agrobiológia tartalmát abban határozta meg, hogy az az élő természet fejlődéstörvényeinek megismerése, az élő természet irányítására szolgáló módszerek kutatása.

Micsurin nem mondott le arról, amit a természet önként nyújt, de új elvet vitt a tudományba: az ember céltudatosan irányíthatja és tervszerűen előidézheti a növényi és állati alakok egymásutániságát. Ez a befolyás a természetre a változékonyság okainak ismeretén alapul. Micsurin utmutatása kijelölte az új materialista biológia fejlődésének útját. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. január 30.

15 óra 45 perc

/I.F. "ajscsenko professzor...folyt./ t Kö/Fd/Gy No Szia

Ma már tudjuk, hogy a változékonyságnak sok törvénye van, de ezekről a törvényekről még keveset tudunk. A modern tudománynak segítenie kell a növénytermelést abban, hogy tudatosan lépjen arra az útra, amelyen a gyakorlat a múltban ösztönösen haladt. A növények életének irányításához mindenekelőtt nagyon jól kell ismerni a fejlődés biológiai törvényszerűségeit.

A micsurini agrobiológia egyre újabb törvényszerűségeket tár fel. Ezek alapján új módszereket lehet kidolgozni a növényi szervezetek öröklődő tulajdonságainak megváltoztatására. A gyakorlati feladat: megtalálni a módokat, amelyekkel kényszeríthetjük a növényeket arra, hogy olyan anyagokat és oly módon asszimiláljanak, hogy a kívánt tulajdonságok alakuljanak ki bennük.

Az előadások után a kutatók beszámoltak sok kísérletről, amelyek mindenben megerősítették a micsurini tanításokat. /MTI/

A gégényi "Ady" tsz DISz-tagjainak jó munkája

i. Vid Gy Ká No P

A gégényi "Ady" tsz ifjúsága a múlt évben előharcosa volt a szovjet agrotechnikai módszerek bevezetésének. A tsz-ben azon a területen, ahol négyzetesen vetették a kukoricát és alkalmazták a pótbeporzást, átlag két és fél mázsával magasabb volt a termés-eredmény. Ebben az évben már minden területen alkalmazzák az új módszereket.

A tsz DISz-szervezetének tagjai elhatározták, hogy valamennyien csatlakoznak a tyukodi "Előre" tsz fiataljainak 250 munkaegység mozgalomához, a gégényiek azonban a versenyben még további 20 munkaegységet vállaltak. Ebben a gazdasági évben tehát a gégényi "Ady" tsz-ben nem lesz olyan fiatal, aki legalább 270 munkaegységet ne teljesítene, kettő közülük: Varga János és Szabó József még tovább ment: és 300 munkaegység teljesítését vállalta.

A fiatalok jó munkájuk jutalmául a szövetkezettől 10 hold kísérleti területet kaptak, amelyen gumipitypangot, csuszit és más növényt nevelnek. A területet felosztják maguk között, s minden tag felelős lesz a kiosztott földdarab megműveléséért.

II /Folyt. köv./

/A gévényi "Ady" tsz...folyt./ i Vid Gy Ká No P

A tsz fiataljai hasznosan töltik szabadidejüket is. Esténként a járási bemutatóra készülnek, rendezvényeikre, összejöveteleikre meghívják a területi DISz-szervezet tagjait is. Az egyéni- leg dolgozó fiatalok nagyrésze már együtt szerepel, énekel a szövetkezeti fiukkal, lányokkal, sőt sokan a tsz-ben működő DISz politikai körbe is bekapcsolódtak. Egyre többen kérik felvételüket a tsz DISz-szervezetébe. A legutóbbi taggyűlésen például 18,- köztük több egyéni- leg dolgozó - parasztfiatal kérte felvételét a tsz DISz-szervezetébe. Hegyes Irma nemcsak a DISz-be lépett be, de a tsz belépési nyilatkozatát is aláírta. Kádi Sándort pedig, aki ugyancsak felvételét kérte a szövetkezetbe, szülei is követték. Az idén már az egész család együtt dolgozik a szövetkezetben. /MPI/

Szabolcs megye legjobb állattenyésztői tapasztalatszerét tartottak a gyulatanyai kísérleti gazdaságban

i Vid Gy Ká No P

A Micsurin Agrártudományi Egyesület nyiregyházi csoportja csütörtökön a járási, állami gazdaságok és tszcs-k állattenyésztői részére gyakorlati bemutatóval egybekötött tapasztalatszerés-értekezletet rendezett a gyulatanyai kísérleti gazdaságban.

Az állattenyésztés fejlett módszereiről, eredményeiről Máté Endre, a Szabolcs megyei állami gazdaságok trösztjének fő-állattenyésztője számolt be.

Szálasi László, a nagyecsed-i "Vörös Csillag" tsz állattenyésztési brigádvezetője elmondta, hogy szövetkezetükben már két éve sikeresen alkalmazzák a mesterséges borjunevelést. Az idén 110 szarvasmarha átteleltetéséről kellett gondoskodniuk. A jó felkészülés eredményeként, bár abraktakarmányuk nincs, a tehének most is jó erőben vannak. Ezt főleg annak köszönhetik, hogy a nyáron és az ősszel minden rendelkezésre álló növényi részt besilóztak. A sertésekkel is silót etetnek, s erre a célra külön 50 köbméter silót készítettek zöld lucernából.

Hasonló eredményekről számolt be a többi látogató is. A jelenlévők megtekintették a gazdaság állatállományát, a mesterséges borjunevelést, a takarmányozási eljárásokat. A résztvevőknek gyakorlatban mutatták be a szalmafeltárást. /MPI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 26. kiadás

1953 január 30

1 óra 30 perc

Az "Állami Aruház" című film alkotói a II. számú ipari tanuló intézetben

t Ha/EM/Hné Mi Szia 4

Pénteken délelőtt a II. számú ipari tanuló intézetben ipari tanulók és az "Állami Aruház" című új magyar film alkotói találkoztak, hogy közösen beszéljék meg a film tanulságait. Gertler Viktor, a film rendezője nyitotta meg az ankétot. Bevezetőjében a többi között elmondotta:

- Valamikor egy-egy szindarab vagy film bemutatása után nekünk, alkotóknak, szinte észrevétlenül kellett a közönség között elvegyülnünk, hogy megtudjuk őszinte véleményüket. Ezért veszünk részt örömmel minden ilyen ankéton, ahol a közönség véleményét meghallgathatjuk.

Ezután megkezdődtek a hozzászólások. A tanulók közül például Szabados Lajos elmondotta: "Ebből a filmből megtanultam, hogy nekünk, ipari tanulóknak is ébereknek kell lennünk, tanulnunk kell, hogy az ellenséget hamar felismerjük." Patai János az öreg könyvelőt alakító Feleki Kamillról beszélt: "Tanulságos volt számunkra a könyvelő alakja, mert bizony nálunk is akad még olyan tanuló, aki közömbös, azt hiszi, hogy őrá nincs szükségünk. Pedig a szocializmus építésében minden emberre számítunk". Lakatos Sándor ifjúsunkás számára azért volt érdekes a film, mert bemutatta a kapitalista és a szocialista kereskedelem közötti különbséget.

Mányai Lajos, a film egyik főszereplője szövege után majd Gertler Viktor a hozzászólásokra adott válaszában a többi között elmondotta: "Azelőtt mikor hozzáfogtunk egy film készítéséhez, nem ismerkedtünk meg előggé az élettel. Ez hiba volt. Most már megtanultuk, hogy alaposan tanulmányozzunk kell azok életét, akikről filmünket készítjük. Ezt tettük az "Állami Aruház" forgatásánál is. Sok időt töltöttünk az állami aruházakban, hogy tanulmányozzuk az életét. Hogy mi a célunk a filmmel? - az itt elhangzott vélemények választ adtak erre a kérdésre. Az újat, a fejlődést akarjuk megmutatni, a kereskedelem terén is. Meg akarjuk mutatni, hogy milyen erős az iparunk, ugyanakkor a szatíra, a gúny eszközeivel neveltszégessé tesszük az ellenséget, ha ez sikerült, akkor elérjük célunkat. De mi nem akarunk megállni, tovább akarunk fejlődni, ezért jöttünk ide; a film nézőinek véleményét akartuk hallani, hogy tanulhassunk abból és még jobb filmeket készíthessünk.

Szókelly István^a tanulók Ko nevében mondott köszönetet a film alkotóinak és megígérte, hogy amit a filmből tanultak, azt hasznosítani is fogják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. január 30.

16 óra 30 perc

Az albertirsai gépállomás brigádjai egymással versenyezve határidő előtt befejezik a gépjavítást

Vid Gy No F

A Pest megyei albertirsai gépállomás dolgozói, amikor a pátyi gépállomás versenyfelhívásához csatlakoztak, vállalták, hogy a gépjavítást február 8-ig befejezik és 31.200 forintot takarítanak meg. Azóta több mint két hét telt el és arról számolhatnak be, hogy eddig összes gépüknek 91 százalékát kijavították, a megtakarításban pedig máris túlszárnyalták a vállalt összeget.

Elért eredményüket annak köszönhetik, hogy a javítóbrigádokat a dolgozók szakmai tudásának megfelelően állították össze. Megjavit a munkafegyelme is, nincs későnjövő és igazolatlan mulasztó.

A brigádok szovjet módszerrel, szalagrendszerben dolgoznak és egymással versenyeznek, hogy a vállalt határidő előtt beváltásuk ígéretüket. Az erőgépjavító műhelyben a Béke brigád jár az élen, egy erőgéppel maga mögött hagyta a Dózsa brigádot. A két brigád példamutatása nyomán a többi is állandóan fokozza eredményeit. A munkagépjavítók közül az erőgépjavító brigád dolgozik szép eredménnyel. A 29 traktorvontatású ekékből már csak ötnek a javítása van hátra, de ezeket is elkészítik határidő előtt három nappal. Elhatározták, hogy hulladékanyagokból maguk állítják elő a kimerlőkart, vonórudat, munkókerék-kiegészítőt és még egyéb tartozékokat. Ezzel a módszerrel a vállalt nyolcezer forintos megtakarítást is jelentősen túlszárnyalják. A cséplőgépjavító brigádok is részletes ütemtervet készítettek, amelyben meghatározták az egyes gépek kijavításának idejét. Malik István és munkatársainak a törekrázó tengely beszerelési munkálatait 600 perc alatt kellett volna elvégezni, jó munkaszervezéssel azonban 400 perc alatt megcsinálták.

A gépállomás többi dolgozója is eleget tesz ígéretének. A február 5-re vállalt öt Viljansz-féle talajsinitó helyett már 9 félkész állapotban van, s határidő előtt elkészítik a hiányzó részeket is. /MT/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 28. kiadás

1953. január 30.

17 óra 10 perc

Somogy megye legjobb női traktorosai megfogadták, hogy minden erejükkel harcolnak tavaszi tervük teljesítéséért

i Vid Gy Ká No Szia

A Somogy megyei gépállomások legjobb női traktorosai január 28-án értekezletet tartottak Kaposvárott.

Az értekezlet felszólalói közül többen foglalkoztak azokkal az okokkal, amelyek eddig a nőket visszatartották attól, hogy traktoristák legyenek.

Fritz Mária, a kerádi gépállomás traktorosa emondotta például, hogy kulákbérencek furakodtak be a kerádi gépállomásra, akik úgy végezték a gépjavítást, hogy utána csak néhány órán át voltak üzemképes állapotban a gépek, főleg azok, amelyekkel a nők dolgoztak. Emellett állandóan azt duruzsolták a nők felébe, hogy a traktoros munka nem illik hozzájuk, mert nehéz és piszkos munka. A gépállomáson azóta már leleplezték a kulákok által beépített fonalis Rezsőt és másokat, akik romboló tevékenységet folytattak ott. Felszólalását azzal fejezte be, hogy ezután már semiféle kulákfondórlat sem tudná megingatni. Megfogadta, hogy az áprilisban induló traktorosképző iskolára 2 leányt hoz, s hogy tavaszi talajmunkatervét 150 százalékra teljesíti.

Kiss Lászlóné, a pusztakovácsi gépállomás traktorosa hozzászólásában vállalta, hogy tavaszi talajmunkatervét 160, aratási tervét 200 százalékra teljesíti.

Még számos hozzászólás hangzott el, s valamennyi arról tanuskodott, hogy a megye női traktorosai szeretik munkájukat, büszkék arra, hogy traktorosok lehetnek. A jelenlévők egyhangú lelkesedéssel fogadták meg, hogy tavaszi talajmunka tervüket határidő előtt teljesítik. Megfogadták, minden erejükkel azon lesznek, hogy a megyében a gépállomások dolgozóinak 50 százaléka nő legyen.

Kovács Mátyásné, az MNDSz megyei titkára zárszavában hangsúlyozta, hogy az MNDSz segíti a gépállomások dolgozóit az új női traktorosok toborzásában. Megfogadta, hogy március 9-ig 15 új női traktorost toboroznak. /MTI/ /azt is:

A Színház- és Filmművészeti Főiskola vizsgaelőadását

k NI Gy Mi P

január 31-én, szombaton délután 1/2 3 óra helyett két órai kezdettel tartják a hatona József Színházban. A fiatalok Jaroslaw Kluga "A szerencse nem pottyán az égből" című színművét adják elő. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. január 30.

17 óra 20 perc

Vas megyében sok dolgozó paraszt teljesíti máris első negyedévi beadási kötelezettségét.

i vid A/PE No 1 Szia

Vas megyében nap nap után növekszik azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik már eleget tettek első negyedévi baromfi és tojásbeadási kötelezettségüknek.

Gencsapáti községben a mezőgazdasági munkák és a beadás terén is példát mutat id. Németh Károly kilenc holdas középparaszt, aki első negyedévre tíz kiló baromfit és ötven darab tojást adott be. Több gencsapáti dolgozó paraszt követte id. Németh Károly példáját, Ifj. Sós Géza háromholdas dolgozó paraszt négy kiló, Bodorkós Józsefné hét holdas dolgozó paraszttasszony 8.30 kiló baromfit vitt a gyűjtőhelyre.

/mutatóan

Sebestyén József jánosházai egyénileg dolgozó paraszt az elmúlt évben mindenből példa /... teljesítette beadási kötelezettségét. Ez évben sem késlekedett: már eddig öt kiló hizott baromfit adott be. Hegyfalu községben különösen a tejbeadásban szép az eredmény. Naponta 272 liter tejnek kellene begyűlnie, ezzel szemben naponként átlag 320 liter tejet szállítanak a tejbegyűjtő helyre a község dolgozó parasztjai. /MTI/

Télen is szorgalmasan dolgoznak a kecskeméti "Béke" termelőszövetkezetben

i vid PE No P

A kecskeméti "Béke" termelőszövetkezet tagjai télen is minden nap szorgalmas munkával növelik eddigi eredményeiket. December hónapban kihordták a trágyát a tavaszi vetések alá és mélyszántással leforgatták. Januárban lebontottak egy régi romos épületet, amelynek helyén még a tél folyamán új, hatvan férőhelyes tehénistállót építenek saját erejükből. A tsz több tagja csütörtökön már korán reggel megkezdte a trágyázást a kilenc holdas konyhakertészetben. Mintegy ötven kocsi trágyát hordtak szét ezen a napon. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1953. január 30.

17 óra 25 perc

A téli javítások meggyorsításával, szovjet módszerek bevezetésével készülnek az 1953-as feladatok teljesítésére a baranyai téglagyárak

Vid KV Gy Li Is Pécs, 1953. január 30.

1953-ban 8 millió téglával gyártanak többet a baranyai Téglagyári Egyesülés üzemei, mint az elmúlt évben. Ezért a nagyjavítások pontos és gyors elvégzésére törekedtek a gyárak dolgozói. Mielőtt a karbantartáshoz hozzakezdtek, már előre elkészítették a javításhoz szükséges alkatrészeket. Így nagymértékben sikerült a javítás idejét csökkenteniük: az elmúlt évvel szemben egy-másfél hónappal hozták előbbre a nagyjavítások befejezésének határidejét. Még a múltban csak március-áprilisban kezdték meg a téglagyártást, ez évben már február 1-től termelnek az üzemek.

A műszakiak az élenjáró szovjet módszerek bevezetésével is meggyorsítják idén a termelést. A pécsi 1-es téglagyárban például lyukas-téglát kezdenek gyártani. A 18 lyukú téglát 25 százalékkal hamarabb szárít ki, mint a másikat. A szárító színekénél szovjet rakodási módszerrel két-háromszorosára csökkentik a szárítás idejét.

Az új tervfeladatok megbeszélésére pénteken egésznapos értekezletre gyűltek össze a baranyai téglagyárak műszaki dolgozói, ahol részletesen ismertették a most bevezetésre kerülő szovjet módszereket is. /MTI/

Tolna megyében a zárszámadások óta 117 családdal, több mint 500 taggal erősödtek a termelészövetkezetek

i Vid Gy Ká No P

Tolna megyében a zárszámadások óta egyre több dolgozó paraszt lépett a nagyüzemi gazdálkodás útjára. A tavaly jól dolgozó termelészövetkezetek az aszály ellenére is magasabb termést takarítottak be, mint az egyéniék. Az iringszemcsei "Új Élet" tisztes kukoricából 20 názsás holdankénti átlagtermést ért el a község egyénileg dolgozóinak 15-16 názsás átlagával szemben. Az "Új Élet" tisztes munkáját egész évben nagy figyelemmel kísérték az egyénileg dolgozó parasztok, s a zárszámadások óta közülük harmincan írták alá a belépési nyilatkozatot.

Tolna megyében a zárszámadások óta 117 családdal, több mint 500 taggal erősödtek a termelészövetkezetek.

A meglévő termelészövetkezetek mellett 5 új csoport is alakult a megyében. Az elmúlt héten Kölesd községben 13 középparaszt család "Kossuth" néven III. típusú termelőcsoportot alakított. A csoporttagok 109 hold földjükkel együtt bevitték állataikat, gazdasági felszerelésüket. Az új csoport 35 szarvasmarhával, 8 igásállattal, közös sertés- és baromfitörzsszel, 14 ökével, 4 vetőgéppel kezdi meg a munkát. /MTI/

--- K5

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 31. kiadás

1953 január 30

18 óra 20

perc

Harminc új taggal erősödött a tiszacsermelyi "Tanács" tszcs

i Vid Hné Ká No Ie

/számára

Mikor a tiszacsermelyi "Tanács" termelőszövetkezeti csoport elkészítette zárszámadását, kiderült, hogy tagjai igen szép jövedelemhez jutottak. Kecskés Mihály például 349 munkaegységre 13 mázsa búzát, másfélmáza úrpát, több mint egy mázsa cukrot, egész évre elegendő burgonyát, babot, a háztáji gazdaságában tartott állatai / jelentős mennyiségű takarmányt, azonkívül pedig majd kétszer forint készpénzt is kapott. A zárszámadás elkészítése után a falu dolgozó parasztjai közül egyre többen kérték felvételüket a csoportba.

Sikora Józsefné háromholdas dolgozó parasztasszony a belépés után maga is felkereste ismerőseit s arról beszélt velük, mennyivel jobb eredményt lehet elérni a közös gazdálkodással.

- A tavaszszűzát együtt vetjük már régi csoporttagokkal - mondotta - még hozzá kereszt sorosan. A kukoricát négyszer kapjuk meg s a szovjet tapasztalatok alapján a pötteporzást is alkalmazzuk. Tisztítjuk már a vetőmagot s javítjuk a vetőgépeket is.

A jó népművelő munka eredményeként a közép-parasztok is egymás után léptek be a csoportba. A zárszámadás elkészítése óta 30 új taggal erősödött a tiszacsermelyi "Tanács" tszcs. Az új tagokat a napokban ünnepélyes csoportgyűlésen vették fel. /MTI/

A szovjet tapasztalatok nagy segítséget nyújtanak a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozóinak a terv teljesítésében

i Vid Hbj/B/Hné SB Szia 1

A Borsodnádasdi Lemezgyár acélművének dolgozói szorgalmasan tanulmányozták a szovjet tapasztalatokat s ennek segítségével jelentős eredményeket is értek el. Így például 95 százalékra emelték a grafikon szerinti üzemeltetést. Januárban - az előző hónapéhoz viszonyítva - 52 százalékkal csökkentették a daruraváriási időt. Következésképpen alkalmazták az olvasztók is a szovjet tapasztalatokat s ezzel egy salaklevezést takarítanak meg. Az olvasztók egymással versenyezve szép eredményeket érnek el. Január 24-ig Koós Gyula sztahanovista olvasztár vezetett, de már megelőzte őt Fajes Gábor brigádja, amelynek tagjai a január 30-ig esedékes havi tervet 120.9 százalékra teljesítették.

A Szovjetunió segítségét kérték a Lemezgyár hengerüzemének dolgozói is. Múlt évben 81 nagyszerű szovjet hengert kaptak, amelyek jelentősen hozzájárultak a selejt csökkentéshez, a minőség megjavításához. A hengereszek azonban nem becsülték eléggé a

Szovjetunió ajándékát s a gondatlan kezelést, a megengedettnél nagyobb nyomás alatt történt járatus miatt több henger eltört. A műszaki vezetőknek a hengerek élettartamának növeléséért és jobb üzemeltetésért következtetésekben kell alkalmaznia a szovjet tapasztalatokat, így például a hengereknél a víz- és gőz porlasztását. /MTI/

Ko

B 32. kiadás

1953. január 30.

18 óra 10 perc

Békebizottságunk a termelés emeléséért

ö KC/TI/PE Mi 3 Szia

A mezőgazdasági dolgozói a népek bécsi békekongresszusa határozatainak szellemében egyre jobban erősítik békeharcukat. A békebizottságok mindenütt komoly harcot folytatnak a tervek teljesítéséért, a jobb termelési eredményekért. A mezőberényi gépállomás békegyűlésén Szatohó János szerelő és Fehér Eszter brigádvezető elmondta brigádjuk nevében, hogy most a tavaszi munkára való felkészülést tekintik főfeladatuknak, ezért az összes vetőgépet határidő előtt öt nappal javítják ki. Február 15-ig még három traktort javítanak meg. Szatohó János és Fehér Eszter versenyre hívta ki a Mojzsis brigádot. A brigád elfogadta a kihívást és vállalta, hogy javítási tervet két eke és két tárcsa kijavításával teljesíti. Csatlakozott a kezdeményezéshez a cséplőgépjavító brigád is. Török János valamennyiük nevében felajánlotta, hogy három cséplőgépet javítanak meg és az ehhez szükséges anyagot a használt alkatrészek közül keresik ki.

Az endrődi "Egyetértés" tiszcs tagjai sokat beszéltek arról, hogy ideje lenne kulturotthont létesíteni. Giricz Benedek a békebizottság titkára javasolta, hogy a tiszcs területén - a falutól mintegy két-három kilométernyire - létesítsenek kulturotthont, hiszen ebben a körzetben négy tiszcs is dolgozik. A dolgozók nagy ökömmel fogadták a javaslatot. Megbeszéltek a községi tanórákkal is és most elhatározták, hogy március 9-ig elkészítik az új "Béke-kulturotthont."

A Borsod-megyei Csokvaomány községben a népek bécsi békekongresszusa óta a régi - egyetlen - békebizottság mellett három új bizottság is tevékenyen dolgozik. Munkájuk nyomán az addig szinte alvó község kulturális élete fellendült. A békebor erősítéséért a község dolgozó parasztjai a begyűjtési feladatok jó teljesítésével állnak helyt.

A békebizottságok az MSZT-vel együttesen a dolgozó parasztok otthonában rendszeresen tartanak már dia-vetítéses előadásokat. Ezek az előadások a dolgozók megismerkednek a Szovjetunió életével, a békebor nagyszerű fejlődésével, erősödésével, ugyanakkor leleplezik az amerikai gyújtogatók koreai véres tetteit. A népkönyvtárban hetenként tartott irodalmi esteken a haladó szépirodalom remekait beszélnek meg. A népkönyvtár olvasóinak száma kétszeresére nőtt a bécsi kongresszus óta. Az MSZT által rendezett mezőgazdasági előadásokra is mozgósítanak a békebizottsági tagok.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 33. kiadás

1953. január 30.

18 óra 25 perc

/Békebizottságaink a termelés. . . folyt./ ö KC/TI/PE Mi Szia

A békebizottsági tagok felvilágosító tevékenysége következtében az év végére egyetlen dolgozó paraszt sem volt aki hátralékkal lépett volna át az új esztendőbe. 1953-as évet is jól kezdte. Január 27.-ig az első negyedére előírt baromfi- és tojásbeadási kötelezettségüket közel negyven százalékra teljesítették. /MTI/

/a. közlésben,

Szombaton kezdődik a Fiatalkorú Írók II. Konferenciája

k MISZ § Bc/PE Mi Ia

Széleskörű érdeklődés fogadja a fiatal írók január 31.-én szombaton délután 2 órakor kezdődő II. Konferenciáját. Nemcsak fiatal íróink lelkes készülődése, de számos ismert írónk részvétele is biztosítja, hogy irodalmi utópótlásunk fejlődéséhez a konferencia tanulmányi komoly segítségét is nyújtanak.

A konferencia egyik legfőbb feladata, fiatal íróink eddigi munkásságának kritikai megvitatása mellett, irányt mutatni szocialista építésünk döntő feladatainak és dolgozó népünk kimagasló eredményekben gazdag helytállásának művészi ábrázolására. A Fiatalkorú Írók II. Konferenciáját Darvas József, az Írószövetség elnöke nyitja meg, a tanácskozás elvi feladatait Fekete Sándornak, az Új Hang szerkesztőjének referátuma ismerteti.

Íróink közül eddig Urbán Ernő Kos utch-díjas, Devecseri Gábor, Mesterházi Lajos, Sándor András, Györfés Miklós jelentették be felszólalásukat. A konferencia vasárnap este fejeződik be. /MTI/

Nagy sikert aratott a "Vihar" kaposvári bemutatója

vid Tu/Bné/PE Mi Szia

Ünnepi előadás keretében mutatták be a "Vihar" című új színes filmünket Kaposvárott. A film nagy tetszést aratott. A vetítést követő anketon sok felszólalás hangzott el. A bemutatón részt vettek véleménye szerint a film nagy segítségét ad a dolgozó parasztságunk ahhoz, hogy jobban megismerjék a termelőszövetkezeti csoportok életét, és jobban megszeressék és megukéink érezzék a közös tulajdonát. /MTI/

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1963 január 30 19.óra 20 perc

Kugler Lajos Kossuth-díjas hengerészbrigádja teljesítette már április 4-i felajánlását, de versenytársa, az ózdi Kossuth-díjas Bódi-brigád lemaradt

Vid i Hbj/B/Hné SB Io 3

A Diószőri Kohászati Üzemek finomhenger művében Kugler Lajos Kossuth-díjas hengerészbrigádja megfogadta, hogy első negyedévi tervén felül 30 tonna acélt hengerel. A brigád tagjait még jobb munkára serkenti, hogy versenyez az ózdi Bódi-brigáddal.

A Kugler-brigád jól együttműködik a farrasztárokkal s az utóbbi időben különösen nagy gondot fordítanak arra, hogy "hideg" anyagot ne hengereljenek s javítsák a minőséget. Művezetjük gondoskodik elegendő bugárról, amelyet a farrasztárok idejében megfelelő hőfokra hevítenek.

Mindennek eredményeként január 30-án reggelig esedékes tervükön felül a Kugler-brigád tagjai 44,5 tonna acélt hengereltek és ezzel jóval túlszárnyalták az egész negyedévre tett felajánlásukat.

Nem dicsekedhet ilyen eredménnyel az Ózdi Kohászati Üzemek finomhengerdíjének abszolút sorozatán dolgozó Bódi Béla Kossuth-díjas előhengerész brigádja. Pedig a Bódi-brigád sok termelési győzelmet ért már el. Az elmúlt évben 353 tonna hengerelt árut adott terven felül a népszárazásnak. A brigád tagjai azt ígérték, hogy az első negyedévben előirányzatukat 91 tonna hengerelt acéllal túlteljesítik. Ennek idejében a hengeresere és a hengerigazítás idejét megrövidítik.

A fogadalmat azonban nem teljesítették, sőt a terv teljesítésében is lemaradtak. A brigádnak anyagellátási zavarok miatt januárban közel 20 órát kellett állnia.

Hibás ebben a műszaki vezetőség, mert nem karolta fel a dolgozók kezdeményezését s nem törekedett arra, hogy a műszaki előfeltételek megteremtésével a brigád igéretének megvalósítását. De hibás maga a Bódi-brigád is. Nem küzdött következetesen a műszaki hiányosságok felszámolásáért és nem követelte a jó munka előfeltételeinek megteremtését. Pedig munkalendületük, igyekezetük megvan - ezt bizonyítja az is, hogy a pénteken reggel véget ért műszakon hat tonna acélt hengereltek napi tervükön felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953 január 30

18 óra 35 perc

A Deák-mozgalom eredményei Deák János üzemében

I. NZ/He/Hné SB Ie 5

1951 decemberében indította el Deák János a MAVAG Szerszámgyárának sztahanovista művezetője a munkafegyelem megszilárdítására, a technológiai fegyelem betartására, a munkaidő teljes kihasználására irányuló mozgalmát.

A MAVAG Szerszámgyárának művezetői annakidején elsőnek csatlakoztak Deák János kezdeményezéséhez. Elsősorban a párt-szervezet és a szakszervezet támogatásával végzett széleskörű felvilágosító munkával harcoltak az igazolatlan hiányzások, a késések és a fegyelemlazítás egyéb megnyilvánulásai ellen. Ott, ahol a többszöri figyelmeztetés sem hozta a dolgozók érdekében fegyelmi uton vonták felelősségre a munkafegyelem notórius megszegőit. A jó felvilágosító munka, a művezetők között kialakult verseny eredményeképpen az igazolatlanul hiányzók száma 1952-ben az előző évhez viszonyítva 30 százalékkal, a későnjövőké mintegy 90 százalékkal csökkent. Most januárban újabb eredmények mutatkoztak a munkafegyelem megszilárdítása terén a Szerszámgyárban. A decemberi 14-ről januárban négyre csökkent az igazolatlanul hiányzók száma, a későnjövők arányát pedig több mint a felére szorították le.

Deák János a munkaidő 480 percének és a gépek/Jobb kihasználása érdekében a többi műszaki dolgozóval együtt következetes harcot vív a műszaki előfeltételek biztosításáért. Így a Deák-mozgalom elindulásától január 31-ig közel 50 százalékkal fokozták az üzem gépeinek kihasználását.

Deák János felhívása idején a Szerszámgyárban még igen magas volt a száz százalékon alul teljesítők száma. Deák János az üzem sztahanovistáihoz is szólta akkor: kapcsolódjanak be a Röder-mozgalomba, fokozzák a munkamódszerátadást, segítsék a 100 százalékon alul dolgozókat, hogy minél előbb az élenjárók nyomdokaiba léphessenek. Felhívására az üzem 28 sztahanovistája fejenként két-három dolgozó társa patronálását kezdte meg. Az osztályos részben négy sztahanovistája 72 normán alul teljesítő társa felett vállalt védnökséget. A munkamódszerátadás az elmúlt évben 40 gyengén teljesítő dolgozót segített a gyűrrészlegben a 100 százalék elérésben, sőt tulszárnyalásában. Januárban még tovább csökkent a száz százalékon alul teljesítők száma. Tíz további gyengén termelő teljesítményét sikerült 100 százalék fölé emelni. A Deák-mozgalom/lerészhető abban is, hogy 1952-ben 12 millió forinttal több értékű szerszámot gyártott, mint 1951-ben. A Szerszámgyár dolgozói januárban újabb termelési sikereket értek el. Megnövekedett havi tervfeladatukat január 30-ig 106 százalékra teljesítették. /MTI/ /eredménye

1. üzeme

Ko

B 36. kiadás

1953. január 30.

18 óra 55 perc

Jelentés Tiszalökről: januárban is jó ütemben folyik nagy béke-
művünk építkezése - szerelik a duzzasztómű elzárótábláit

i Te/HM/PE Li P 4

Egyik legnagyobb békeművünk, a tiszalöki vizlépcső épí-
tés a téli hónapok alatt is jó ütemben folyik. Jelenleg az erőmű
építésénél az elmúlt évben készített betonfelületeket zsámozják ki.
A hajószilip építésénél is lankadatlan ütemben folyik a munka: itt
a vasszerelés, zsámozás, betonozás szerepel a feladatok között.

A duzzasztómű építésénél a MÁVIG dolgozói megkezdték a
37 méter széles, nyolc méter magas, vasszerkezettű, elzáró táblák
szerelését. Az óriási, nem egyszer 15-20 tonnás vastáblákat
és a felhúzó szerkezet gépszerei berendezéseit nagy vasuti nyom-
távu sikló pályán szállítják az alapgödörbe. Eredetileg az volt a
terv, hogy egy, a pilléreként is magasabb állványzatra szerelt daru-
val szállítsák ezeket az alkatrészeket a pillérek közé és az állvá-
nyokról történjék beszerelésük. Az új elgondolás szerint a duzzasz-
tómű alapmezőn történik a szerelés és a sikló pályán leszállított,
majd összeszerelt vasszerkezeteket egyszerűbb emelő szerkezettel
szállítják fel és szerelik be helyükre. Ezzel igen nagy fanyag-
megtakarítást érnek el. Az itt dolgozó MÁVIG szerelők felajánlot-
ták, hogy a vastáblák beszerelését két hónappal a határidő előtt,
szeptember végére elkészítik.

A tiszai meder átméretezésénél jelenleg a négy uszó-kotró-
hajó téli kijavítása folyik, hogy rövidesen ismét munkába állhas-
sanak. Az egyik már a legközelebbi napokban megkezdte a kotrást.
/MTI/

"Ifju gárda" - emlékműsor a rádióban

k MR PE Mi Ic

Tíz esztendeje annak, hogy a náci területekről ellen-
példamutatónan küzdő, hazájukat rajongásig szerető krasznodoni
szovjet hőseket, az Ifju Gárda tagjait kivégezték a fasiszta
hóhérok.

Hősi haláluk évfordulóján Fagyzejov "Az ifju gárda" című
regényéből közöl részleteket a Kossuth-rádió január 31.-én
14.30-kor. /MTI/

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1953. január 30.

19 óra 05 perc

Megyei tanácsülés Borsodban

vid Tu/PE Mi Szia

A Borsod-megyei tanács január 29.-én tartotta ülését. Iván István, a végrehajtó bizottság elnöke a begyűjtésről szólva elmondotta, hogy a megye dolgozó parasztjai a burgonya és tojásbeadási előirányzatukat száz százalék felett teljesítették. Ezzel szemben nem tettek eleget kukorica, napraforgó, sertés és baromfi beadási kötelezettségüknek.

Ezután a termelészövetkezeti mozgalom fejlődéséről beszélt. 1952-ben a termelészövetkezetek száma 356-ról 413-ra emelkedett. A csoportokba közel tízezer új tag lépett be, köztük igen sok középparaszt.

Az állatok téli átteleltetésével foglalkozva elmondta: vannak helyek, ahol bűnös gondatlansággal kezelték a takarmányt, nem alkalmazták a szovjet módszereket.

Felhívta a figyelmet az eljövendő feladatokra: a tavaszi mezőgazdasági munkák és begyűjtés sikeres teljesítésére. Hoffmann Ferenc az egészségügyi osztály vezetője a megye egészségügyi fejlődéséről számolt be.

A megyében a csecsemőhalandóság a felszabadulás előtti 15 százalékról 1952-re 7.4 százalékra csökkent. Míg 1942-ben 38 gondozási kör működött, ezt a számot a múlt évben 84-re emelték. A megyében a szülések 38 százaléka már szülőintézetben történik és a csecsemők 1951 óta rendszeres orvosi felügyelet alatt állnak.

Rejtő Gyula, az edelényi járási tanács elnöke elmondotta, hogy a járás területén tavaly közel háromezer nő vett részt rák-szűrésen. Az egészségügyi tanácsadáson több mint hatezer dolgozó jelent meg, s 132 egészségügyi előadást rendeztek. A járás valamennyi községében működik már orvosi rendelő. Ezek felszerelésének értéke meghaladja a 130.000 forintot. Augusztus 20.-ig további 60.000 forintot fordítanak újabb orvosi felszerelések beszerzésére.

A tanácsülés végén határozatot fogadtak el a tavaszi munkák jó előkészítésére. Ezenkívül határozatot hoztak arra, hogy Miskolcon husz ágyas koraszülött osztályt, Sátoraljaujhelyen pedig két hatvan ágyas anya- és csecsemőotthont létesítsenek. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 38. kiadás

1953 január 30

19 óra 30 perc

Verdi-ősbemutató a rádióban

k MR § Hnó Mi Ie

Erdekes ősbemutatóra kerül sor a rádióban vasárnap 21.45-kor a Kossuth-adón.

A mult század x olasz függetlenségi harcainak egyik vezéralakja, Giuseppe Mazzini felkérte Verdit, - aki maga is tevékeny részese volt ennek a küzdelemnek - egy harci himnusz megírására. Az ő kérésére írta meg a világhírű zeneszerző a "Szól a trombita" című kórusművet, amelyet a milánói múzeumban lévő példányról készült másolat alapján mutat be most a rádió, Lehel György vezényletével, a rádió szimfonikus zenekarának és énekkarának, valamint Melis Györgynek közreműködésével./MTI/

Pénteken este játszották századszor a "Szibériai rapszódia" című nagyoperettet és a "Vannak még hibák" című vidám műsort

i - cz/-oz/Hnó Mi P 4

Pénteken este két budapesti színház tartott jubileumi előadást. Miljutyin Sztálin-díjas zeneszerző gyönyörű muzsikájával, Balasov kapitány harcos optimizmust hirdető története a Fővárosi Vig Színházban hódította meg a közönséget, ahol századszor játszották a "Szibériai rapszódia" című nagyoperettet. A jubileumi előadáson a közönség lelkes tapsal köszöntötte a színház dolgozóit, ünnepelte a tudásuk legjavát nyújtó színészeket, akik szinte estéről-estére csiszoltak, javítottak játékuken.

Ugyancsak századszor játszották pénteken a Vidám Színpad művészei a "Vannak még hibák" című műsort, amely az elmúlt hetekben új tréfákkal gazdagodott s a századik előadáson is nagy tetszés, sok nevetés kísérte./MTI/

Kijelölték a gépipar új élüzemeit

i SL/HM/Hnó SB Ie 5

Az elmúlt negyedév eredményei alapján kijelölték a gépipar új élüzemeit. Ennek alapján:

A szerszámgyártó üzemek közül

élüzem: Szerszámgyártó és Gyártó Vállalat.

A gyár 108.9 százalékra teljesítette befejezett termelési tervét 100 százalékos tervszerűség mellett./Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1953. január 30. 19 óra 35 perc

Kijelölték a gépipar. . . 1.folyt./ i SL/HM/PE SB Ia

Teljes termelési tervét 106,8 százalékra valósította meg. Az egy főre eső egy napra eső termelési érték 9,6 százalékkal volt magasabb az előirtnál. Gondos munkával elérték, hogy az elmúlt negyedévben öt százalékkal volt alacsonyabb az üzem selejtje, mint 1952. harmadik negyedében.

Az egyéb gépeket gyártó
üzemek közül

élüzem: Forgácsoló Szerszámok Gyára.

Befejezett termelési tervüket 117,1, teljes termelési tervüket 116,4 százalékra teljesítették a gyár dolgozói. Az önköltséget 7,1 százalékkal csökkentették, anyagból 4,6 százalékkal használtak fel kevesebbet a megengedettnél.

Második helyezett: Magyar Acélárugyár.

A járműiparban

élüzem: Fogaskerékgyár.

Az elmúlt negyedév minden hónapjában száz százalékos tervszerűséggel végezte munkáját. Negyedévi teljes termelési tervét 103,7 befejezett termelési tervét 112,9 százalékra teljesítette. A selejtet három hónap alatt 1,65-ről 1,49 százalékra csökkentette.

Második helyezett: Járműfelszerelések Gyára.

A Rákosi Mátyás Művek
gyáregységci közül

9
élüzem: Kovácsológyár.

A gyár dolgozóinak 94 százaléka szocialista munkaversenyben harcol az egyre jobb teljesítményért. Ennek eredménye, hogy mind befejezett, mind teljes termelési tervét 115,7 százalékra teljesítette a gyár kollektívája. A selejtet 2,33 százalékról 1,5 százalékra csökkentették. Az elmúlt negyedévre felajánlott 400.000 forint értékű anyag helyett 509.273 forint értékű anyagot takarítottak meg.

Második helyezett: Szerszámgyár.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1953. január 30. 14 óra 50 perc
/Kijelölték a gépipar. . . 2.folyt./ i SL/EM/PE SB 1e

Az erőszármu berendezéseket
gyártó iparban

élüzem: Kábel és Műanyaggyár.

Befejezett termelési tervét 120.6, teljes termelési ter-
vét 119.7 százalékra teljesítette 92 százalékos tervszerűség mel-
lett. Exporttervüknek 101 százalékra tették eléget a gyár dolgozói.

Második helyezett: Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára.

Az autó- és traktoriparban

élüzem: Budapesti Autóvillamosági Felszerelések Gyára.

97.7 százalékos tervszerűség mellett teljes termelési
tervüket 115, befejezett termelési tervüket 105.6 százalékra tel-
jesítették. Eredményüket még értékesebbé teszi, hogy a selejtet
1.7-ről 0.75 százalékra szorították.

Második helyezett: Ikarus Karosszéria és Járműgyár.

A híradástechnikai iparban

élüzem: Konverta Vállalat.

Befejezett termelési tervét 118.2, teljes termelési ter-
vét 113.6 százalékra teljesítette száz százalékos tervszerűség mel-
lett.

Második helyezett: Telefongyár.

A műszeriparban

élüzem: Kalibergyár.

A szervezett munkamódszerátadás segítségével harmadára
csökkentették a norma alatt teljesítők számát, minőségi grafikon-
rendszer bevezetésével 0.93 százalékra szorították le a selejtet.
A műszaki és fizikai dolgozók jó együttműködésének eredménye, hogy
száz százalékos tervszerűség mellett 116.2 százalékos eredményt ért
el a gyár befejezett termelési tervének teljesítésében. Teljes ter-
melési tervét 113.7 százalékra valósította meg az üzem.

Második helyezett: Laboratóriumi Felszerelések Gyára.
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1953. január 30. 20 óra 15 perc

/Kijelölték a gépipar. . . 3.folyt./ i SL/II/PE SB Ie

A mezőgépiparban

élüzem: Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár.

Belső tartólékát mozgósította az üzem az elmúlt negyedévi terv teljesítésére. Ennek köszönhető, hogy megkezdhették a szénarendrakógép és a gépi morzsoló ütemes gyártását. Befejezett termelési tervét 108.8 százalékra teljesítette.

A tömegcikkiparban

élüzem: Ipari Szerelvények Gyára.

A szabványosítás helyes alkalmazásával kis-sorozatból nagyszorozat gyártásra tértek át. Ez is hozzájárult ahhoz, hogy termelési tervét 114, exporttervét 116.7 százalékra teljesítette. Jó munkát végeztek a munkavédelem terén is. A balesetek megakadályozása érdekében a többi között a gépek 95 százalékát védőburkolattal látták el.

Második helyezett: Soproni Tügyár.

A tűzállóanyag iparban

élüzem: Kerámia Tűzállóanyaggyár.

Befejezett termelési tervét /tonnában/ 105.7 százalékra teljesítette az üzem. Teljes termelésük forint értékben 14.7 százalékkal volt magasabb az előirtnál. A munka tervszerűsége az égett áru készítésénél 99.5 százalék volt.

A vaskohászatban

egy üzem sem teljesítette az "élüzem" cím elnyerésének feltételeit és ezért nem jelöltek az iparágban élüzemet. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953 január 30

20 óra 45 perc

megtartották a takarékpénztári nyereségre betétkönyvek első negyedévi sorsolását

t W/Tr/Hné Li Szia 4

Az Országos Takarékpénztár január 30-án tartotta meg a takarékpénztári nyereségre betétkönyvek esedékes negyedévi sorsolását.

Először a Budapesten váltott nyereségre betétkönyvek húzására került sor. Ezek közül a következőket húzták ki 200 százalékos nyereséggel:

Sorozat:	Sorszám:
20	2726
20	4067
20	4975
20	5773
20	8500
20	8764
20	9398
20	10197
20	15093
20	17501
20	18102
20	21126
20	37204
20	37297
20	43228
20	45169
20	45928
20	46174
20	50280
20	50599
20	55548
20	57384
20	57784
20	66489
20	68929
20	72361
20	76591

A 200 százalékos nyereségre kivül 54 budapesti betétkönyvet, az átlagbetét 100 százalékkal, 297 betétkönyvet pedig a betétösszeg 50 százalékkal sorsolták ki. Ezután megkezdődött az egyes megyékben váltott nyereségre betétkönyvek húzása.

A budapesti gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk.

A január 30-i húzásokról a hivatalos nyereséghozzájárulási táblázat február 3-án jelenik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1953. január 30. 21 óra 50 perc

Időjárás jelentés

& PE Ie

A Meteorológiai Intézet jelenti január 30-án, pénteken este 21 órakor:

tovább

Az enyhesség tovább tart

Az Atlanti óceán felől folytatódik az enyhe tengeri légtömegek beáramlása szárazföldünkre. Emiatt a Brit szigetek, Skandinávia déli felében és Németországban sokfelé esik az eső. A Szovjetunióban nagy területen havazik.

Hazánkban pénteken felhőátvonulások voltak, csapadék azonban csak néhány helyen hullott jelentéktelen mennyiségben. Az élénk északnyugati szél a nap folyamán fokozatosan mérséklődött. A hőmérséklet Debrecenben 7, másutt általában 8-10, Miskolcon 11 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken este 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, az északi megyékben néhány helyen eső. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél, északkeleten és a mélyebb fekvésű helyeken gyenge éjszakai fagy. A nappali enyhesség tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szombat reggel 2-4, délben 9-11 fok között. /MTI/

v e g e